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The front cover illustration is recognised as the finest recorded mint example
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The “Konsortium” Collection

No one can doubt the incredible growth of interest worldwide in
what we generally call “Postal History” — the study of the use of the
stamp, covers and the markings they bear. Of all Scandinavian
countries Norway ranks top for the wealth of international
correspondences and the assortment of covers, destinations, rates,
routes and frankings.

Apart from that Norway's first stamp, has always had universal
appeal for its symplicity, its regal design and the multitude of its uses
as a postage stamp. For more than a century fastidious collectors
have researched this stamp in its plating characteristics, its sheet
position, its printing “varieties”, its cancellations and uses for the
conveyance of the mails.

The “Konsortium” collection brings together two major private
collections comprising mostly of these two major aspects — the
classifications of its first stamp and the study of its postal history.
There follows aswell a substantial presentation of rare and important
items from the balance of the skilling issues.

We are honoured to offer this collection in its two parts. The first part
presented in this catalogue will be followed by the second part which
is included our November 2—-8 auction series.

Well known for the offer of important international Scandinavian
properties over the last twenty years, Norway has always been one
of our favorite specialities, and we find again many “old friends " from
our previous sales — particularly from the specialised Norway
collections offered in 1977, 1979, 1981 and 1982. One must also
mention the wealth of material from two of the most famous
collections of our time formed by Einar Lundstrom and Jared Richter.

We now look forward to meeting also many “old friends” collectors
of Norway from throughout the world and welcome you again.

David Feldman
March 1992
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BIDDERS - VERY IMPORTANT

1. “OFFER" indicates that the estimation Is laft to the discretion of biddars in view ofthe
quantity, special character or quality of a lot.

2. Bids should be, in most cases, above the estimate to have a good chance of
success.

3. If you cannot attend the auction personally, please send us your bids as early as
possible. Al bids are treated with the greatest discretion and in your best

CONDITIONS OF SALE

This auction takes place pubicly. Participation means acceptance in full of the
following conditions as well as any rights and obligations arising therefrom. These
same conditions also apply 1o all transactions in auction lots taking place outside the
sals. DAVID FELDMAN S.A., organiser of the auction, acts as an agent oniy and is not
lable for any default(s) of purchaser(s) and/or vendor(s),

1. THE AUCTION LOTS ARE OFFERED

1.1 As presented in the auction catalogue: Lots are meticulously described and with
the greatest care, however without responsibiity. Photographs count as part of the
description with regard to the margins, perforation, centring, postmarks and all other
visible attributes. The description of the lots mentions if the items are signed by
recognised experts and/or accompanied by expert certificates.

1.2 As viewed: Before and during the auction sale, all lots may be examined as
scheduled in the auction catalogue, Persons attending the auction and/or who have
viewed any lots before the auction and/or bidder's representatives and auction agents
are understood to have examined all lots which they purchase and accept them as
they are at the moment of the knocking-down and not necessarily as dascribed.

2. AUCTION BIDS
2.1 The auction bidding steps are as follows:

SFr. 50 -100 SFr. 5 SFr.  2000- 5000 SFr. 200
SFr.  100-200 SFr. 10 SFr. 5000 - 10000 SFr. 500
SFr. 200 -500 SFr. 20 SFr. 10000 - 20000 SFr. 1000
SFr. - 500-1000 SFr. 50 SFr. 20000 - 50000 SFr. 2000
SFr. 1000 -2000 SFr. 100 SFr. 50000- 100000  SFr. 5000

Bids in-between these steps wil be adjusted accordingly to the next highest bid step.
The bidder is bound by his offer until a higher bid has been validly accepted.

2.2 DAVID FELDMAN S A is authorised to bid for clents in accordance with therr
bidding instructions. DAVID FELDMAN S.A. may also bid on behalf of vendors in cases
where reserve prices have been fixed. In these cases, the vendor is treated as a buyer
and the auctioneer shall bid on his behalf up 1o reserve prices.

2.3 Written bid orders received by DAVID FELDMAN S A. before the auction sa'e have
pricrity over room bids in every case. Clients giving bidding instructions to DAVID
FELDMAN S.A. may make alternative offers and/or Imit the total of ther expenditure in
advance. Bids marked “BUY " are considered as up to ten times the printed estimate
price. Bids must be in Swiss francs. Bids made in other currencies wil be converied
into Swiss francs at the market rate of the day of rece/pt by DAVID FELDMAN S A. Bids
are slanding and hold good for al least 60 days from the auction period. DAVID
FELDMAN S A. reserves the right to invoice bidders up to the end of the 60 day period,
payment being due immediately,

3. THE AUCTION

3.1, The auction will be he!d under the control of the relative city council as supervising
authority. The participating head of council, the council and the county refuse any
liability,

3.2 Prerogatives of David Feldman S.A.: DAVID FELDMAN SA. may withdraw,
group differently, divide or refuse to knock down any lot of this sa'e. DAVID FELDMAN
S.A. reserves the right to refuse any bid orders and/or to refuse admittance to the
auction room, at its discretion, to anybody whatscever, DAVID FELDMAN S.A. cannot
be held responsible for any physical accident that may occur on the premises of the
auction.

3.3 Bidder's representatives and auction agents: Any person bidding for the
account of a third party is fuly lable for any obligation arising from th's auction. This
responsibilty Is notably appicable for the verification of the condition and for the
payment of bought lats.

3.4 Adjudication: Each lot is sold on behalf of the respective owner to the
highest bidder. In addition to the sale price, the buyer pays a commission of 15
per cent. On the fall of the gavel, liability for the knocked-down lots passes to the
bidder whose bids have been accepted. The lots are given to the buyer when the
sale price and the commission are paid in full.

ICHA (Sales Tax) - Notes for guidance:

Buyers domiciled abroad are not Fable for this tax once the goods are duly exported
from Switzerland.

DAVID FELDMAN S.A. are pleased to arrange this export: alternatively, chents may
make their own arrangements and furnish DAVID FELDMAN S_A. with proof of export,
stamped by Swiss customs.

Swiss wholesalers, on presentation of the'r * Grossiste " cards, do not pay this tax. Any
purchases by buyers who wish to keep their purchases in Switzerland will be iable to
ICHA at 6,2% of the purchase price.

3.5 Payment: In the case of buyers attend ng in person, sale price plus commission
are due forimmediate payment in Swiss francs against delivery of the lots. Payment in
forelgn currencles is accepted at the rates of exchange of the day as quoted by one of
the principal Swiss banks. The mail bidders who were successful and the buyers
attending the auction in person with whom 1t has been expressly agreed that they pay
after the sale, are due to pay the sale price and the commission on recelpt of the
auction involce. In these cases, DAVID FELDMAN S.A. keeps the adjudicated lots
which are dellvered to the buyers on full settiement of their account, Delivery of the
purchased lots by post or any other means if instructed by the buyer including cost of
normal transit insurance cover is at the expense of the buyer.
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interest, as if you were in the auction room. The knocking down of a lot will be done at
the lowest possible price, and not necessarily at your highest bid. For example, onalot
EST. SF 200, you bid SF 400, and the best bid beneath yours is SF 300, you wil obtain
the lot at the next bid which is, in this case, SF 320.

4. The auction takes place in many languages, depending on the attendance of the
room.

3.6 Special credit facility: DAVID FELDMAN S.A. may offer a special credit facility for
buyers. In these cases, the buyer may choose to pay a mnimum of 25 per cent of the
total inveice on recept, and the balance over a maximum period of 6 months, paying
anequal instalment at the end of each month. Interest plus charges of 1.25% is debited
1o the buyer's account at the end of each month from the auction date. When the
special credit faciity has been granted, the buyer understands that any claims
regarding his purchases must be made within 30 days of the auction sale date, even
though the lots may be held by DAVID FELDMAN S.A. awalting full settlerment of the
account. Until delivery, all lots may be examined by their respective buyers at the
offices of DAVID FELDMAN S.A.

3.7 Pledge: Untl full settlement of the account, the buyer grants to DAVID FELDMAN
S.A. a pledge on any and all properties held by DAVID FELDMAN S.A., acquired prior
to, during and/or after this auction. This pledge secures the repayment of any amount
due in principals, interests, commissions, costs and other possible fees.

DAVID FELDMAN S A, is entitlied, but not oblged, to realize freely the pledge asets
without further formalities and without previous notice if the buyer Is in default with the
payment of his debts or with the fulfilment of any other obligation hereunder. For this
purpose, DAVID FELDMAN S.A. is not bound to comply with the formalities of the
Federal Law deating with actions for debt and bankruptcy proceedings; in addition,
DAVID FELDMAN S.A. may choose to institute or go on with the usual proceedings
without having beforehand sold the pladged goods and without having moreover given
them up.

4. GUARANTEE

4.1 Extent of the guarantee: Subect to paragraph 4.3. below, the authenticity of all
phiatefic items sold in the auction is guaranteed for a period of 30 days from the
auction date, with the express exclusion of any other fault(s). Any reclamation
regarding authenticity must come to the notice of DAVID FELDMAN S.A. on the
delivery of the lots but at the latest within 30 days from the auction date. Before
livery, which may take place after the 30 days period, the lots purchased may be
examined at the Geneva offices of DAVID FELDMAN S.A. The buyer whose
reclamation is made after 30 days from the auction date loses all rights to the
guarantee. Such reclamation will not be valid.
If an extension of the period is required in order to substantiate the claim with an
expertise, a request for such extension must be made to DAVID FELDMAN S.A. vithin
30 days of the auction date. No request for extension will be considered beyond this 30
days period. The results of the expertise for which an extension was agreed must
come to the notice of DAVID FELDMAN S.A. within 3 months of the auction date. No
further extension of the period will be considered without the express agreement in
writing of DAVID FELDMAN S.A. Only claims, expertise results or other details which
are made within the agreed periods will be valid.

4.2 Expertise and counter-expertise: Should the authenticity of a lot be questioned,
the buyer is obtged to provide an expertise or counter-expertise from a prominent
expert in the field, justifying the claim. If a stamp is found by a recognised expert taking
financial responsibllity for errors to have been forged, he may mark it accordingly.
Consequently, the marking “FALSCH " (forged) is not considered an alteration, In the
case of such reclamation, DAVID FELDMAN S.A. reserves the right to request, at its
own discretion, one or more furtther expertises. All expertise and relative charges
accrue to the vendor's account in the case of a justified claim, or to the buyer's account
ifthe claim is not justified. In the case of a justified claim, the lot is taken back and the
adjudication price plus the commission are refunded to the buyer.

4.3 Exclusions: Lots described as collections, accumulations, selections, groups and
those containing duplicates, cannot be the subject of any claim. Claims concerning
lots described as a set or groups of sets containing more than one stamp, can onily be
considered under the terms of paragraph 4.1 above if they relate to more than one third
of the total value of the ot

4.4 Late payment: If the payment of the adjudicated price plus commission dus by
the buyer is not mada within 30 days of the date of the auction, DAVID FELDMAN S A
reserves the right to cancel the sale and dispose of the lot(s) elsewhere and/or to make
arecourse 1o any legal proceedings in order to obtain payment of the amounts due as
wedll as for any incurred damages and losses. An annual charge on overdue payment of
at least 18 per cent plus expenses incurred is chargeable on any cutstanding amount
after 30 days of the date of the auction. The buyer who is in default in any way
whatsoever has no right of claim under any circumstances.

5. APPLICABLE LAW AND JURISDICTION

This auction as well as any rights and obligations arising therefrom shall be
governed exclusively by Swiss law. Any legal action or praceeding with respect
to this auction shall be submitted to the exclusive jurisdiction of the courts of
Geneva, subject to appeal to the Swiss Federal Court in Lausanne.

In every case, DAVID FELDMAN S.A. shall also be entitled, at its discretion, to sue any
buyer in default at his place of residence; in such case, Swiss law shall reman
applicable.

David Feldman




INFORMATIONS IMPORTANTES A L'INTENTION DES ENCHERISSEURS

1. La mention « OFFRE » indique que I'estimation est laissée ala discrétion des enchérissaurs
en rason de la quantité des timbres regroupés dans le lot ou du caractére exceptionnel da
ceux-ci.

2. Dans la plupart des cas, les offres devraient étre supérieures a |'estimation pour avor de
bonnes chances de succés.

3. Sivous ne pouvez pas participer & la vente personneliement, veul'ez nous faire parvenir vos
offres par écrit le plus rapidement possible. Nous nous occupens de toutes les enchéres avec

la plus grande discrétion et veillons ala sauvegarde de vos intéréts, comme si vous étiez dans
la sale de vente | Ladjudication se fait au prix le plus bas possib'e et non pas nécessarement
au maxmum de votre ofre écrite. Par exemple, vous faites une offre da SFr. 400 pour un lot
dont I'estmation est de SFr. 200 et pour lequel la meeure offre que nous ayens, & part la
votre, s'éldve a SFr. 300; ainsi vous obtiendrez e lot au prix da la surenchéra sulvante,
c'est-a-dire au prix de SFr. 320.

4. La vente se déroule dans dverses languss, en fonction des exigences des enchérisseurs.

CONDITIONS GENERALES APPLICABLES A LA VENTE AUX ENCHERES

La présente vente aux enchéres est publique et la participation & celle-ci impique une
adnésion totale aux condtions décrites ci-dessous ansi qu'aux drots et obligations qui en
découlent, Ces mémes conditions sont applicables & toute transaction en relation a des pisces
ou des Iots fa'sant partie de la vente aux enchéres et conclue en dehors de cete-ci. La Malson
DAVID FELDMAN S.A , organisatrice de la présente vente aux enchéres, agit exclusivement
comme mandatare et n'assume donc aucune responsabité guelcongue en cas de
manquement(s) des acheteurs et/ou vendeurs.

1. LES LOTS SONT MIS EN VENTE

1.1 Sur la base de leur présentation dans le catalogue: Les lots sont décrits avec e plus
grand soin sans toutefo’s engager la responsablité de la Maison DAVID FELDMAN SA. Les
photographies font partis intégrante des descriptions pour ce qui est des marges, da la
dentelure, du centrage, des obltérations et de toute autre qualté apparente. La description
d=3 lots mentionne sl les piéces sont signées par des experts et/ou sont accompagnees de
certificats d'expertiss.

1.2 Sur la base de leur examen sur place: Tous les lots psuvent étre examinés, avant et
pendant la vente, aux horares indiqués dans le catalogue de vente. Les acheteurs ayant
examiné les lots avant la vente et/ou y participant personnelement et/ou y étant représentés,
sont censés avoir examiné tous les lots achetés et les accepter dans I'état ol i's se trouvent
lors de I'adudication, indépendamment des la description figurant dans le catalogue.

2. LES OFFRES D'ENCHERES

2.1 Chaqus offre d'enchére doit élre supérieure & cele formu'ée précédemment sefon I'échele
suivante:

SFr. 50 -100 SFr. 5 SFr.  2000- 5000 SFr. 200
SFr. 100 -200 SFr. 10 SFr. 500010000 SFr. 500
SFr. 200 -500 SFr. 20 SFr. 10000 - 20000 SFr. 1000
SFr. 500 -1000 SFr. 50 SFr. 20000 - 50000 SFr. 2000
SFr. 1000-2000 SFr. 100 SFr. 50000 - 100000 SFr. 5000

Les offfes se stuant entre ces montants seront armondies & la surenchére supgrieure.
'enchérisseur est ié par son offre tant qu'une nouve'e surenchére n'a pas été valablement
formulée par un autre enchérisseur.

2.2 DAVID FELDMAN S.A. est autorisés a enchérir pour le compte d'acheteurs qui lui font
parvenT des offres d'enchéres écrites. La Ma'son DAVID FELDMAN SA. est également
autorisée & enchérir pour ke compte de vendeurs lorsgus des prix da résenve ont 616 fxés. Siun
vendeur fixe des prix da réserve pour cerlains de ses lots, il sera a'ors considéré comme un
acheteur et la Maison DAVID FELDMAN S A. enchérira pour le compte de celui-cl jusqu'a
concurrence des prix de résenve fixés.

2.3 Les offres d'enchéres écrites reques par DAVID FELOMAN S A. avant a vente, sont dans
tous les cas prioritaires sur les offres d'enchéres fates dans la sa'e de venle. L'enchérisseur
donnant un ordre d'enchires écrit peut faire des offres alternatives et/ou limiter le montant
global de ses offres, Les ofires d'enchéres données «a acheter» sont considérées comme
pouvant atteindre jusqu'a 10 fois la valeur da I'estimation imprimée dans le catalogue. Les
enchéres dolvent étre faites en francs suisses. Les ofires d'enchéres lbelées en d'autres
monnaies seront converties en francs SU'sses au cours du jour de leur réception par la Malson
DAVID FELDMAN S A. Toute offre écrite d'enchéres est considérée comme Fant son auteur
pendant 60 jours aprés la date de lavente aux enchéres. La Maison DAVID FELDMANS A. est
denc en drot de facturer la marchand se a I'enchérisseur jusqu'a 'expiration de ce défai. Toute
facture regue par celui-cl est da ce fait va'able et doit étre payée immédatement.

3. LA VENTE AUX ENCHERES

3.1 La vente aux enchéres se démule sous le contrdle de I'autorité compétente qui n'assume
cepandant aucune responsabité quelconque de ce chef.

3.2 Prérogatives de David Feldman S.A.: La Malson DAVID FELDMAN S A. est en droit
selon sa lbre eppréciation de retirer, de er ou de grouper les lots faisant partie de la
présente vente ainsi que de refuser I'adjudication de n'importe lequel desdts lots. La Maison
DAVID FELDMAN S A se réserve le droit de refuser selon sa libre appréciation toute ofire
d'enchéres et/ou I'entrée da la sa’e de vente & n'importe quella personne quele qu'e’e solt. La
“aison DAVID FELDMAN S.A. m'assume aucune responsablté quelconque en cas de
dommage corporel survenu sur les feux de la vente.

3.3 Représentants et Agents de Vente aux Enchéres: Lenchénsseur qui agt pour le
compte d'un tiers engage son entidre responsabité personnele en particulier en ce qui
concerme toutes les oblgations contractées dans le cadre de la présente vente, Cette
responsabi'té s'étend notamment & la vérification de la quaté des lots achetés ansl qu'au
rég'ement ultérisur da la facture des lots acqu's.

3.4 L'adjudication: Chaque lot est adjugé au plus offrant pour le compte de son vendeur
respectif, Une commission de 15% est facturée en sus du prix d'adjudication par la
Maison DAVID FELDMAN S.A. A la tombée du marteau, les profits et risques des lots
ainsi adjugés passent a I'enchérisseur dont I'offre a été acceptée, La marchandise ne
sera cependant remise & l'acquéreur qu'au moment du réglement intégral du prix
d'achat et de la commission dus.

ICHA (Taxe & la vente) — Note indicative:

Les acheteurs domiciés a 'étranger ne sont pas soum's & cefte taxe, & condtion que les
marchandses soient exportées hors de Su'sse.

DAYID FELDMAN S.A. se fera un plaist de s'occuper de I'exportation de ces marchandises.
Les clents peuvent aussi fare celte exportation par leurs propres moyens: dans ce cas, I's
dolvent fourn'r & DAVID FELDMAN S.A. une aftestation diment signée el timbréa par les
douanes suisses.

Les commergants suisses, sur présentation de leur carte de grossiste, ne sont pas SOUMIS &
celte taxe.

Toute acquisition par des acheteurs désirant garder la marchandisa en Su'sse esl soumize dla
taxe Icha de 6,2% sur le prix d'achat.

3.5 Paiement: Les adjudicatalres présents sont tenus de payer comptant en francs suisses le
prix d'achat et la commission contre remise de la marchandise acquise. Le palement en
monnaies étrangéres est accepté au cours du jour tel qu'établi par une des grandes banques
suisses. Les enchérisseurs par cormespondance auxquels un lot est adugé ainsl que les
adudicataires présents auxque's la Maison DAVID FELDMAN SA. accorde I'zutorisation
expresse d'acquitter les montants dus aprés lavente, sont tenus de payer le prix d'achat et la

David Feldman

commission dus & réception de la facture de la vente aux enchéres. Dans ce cas, la Maison
DAVID FELDMAN S.A. consenve les lots adjugés qui ne seront remis & leurs acheteurs qua
réception par la Maison DAVID FELDMAN S A. du palement intégral des montants dus. Sauf
instructions spéciales de I'acheteur, I'envoi des lots s'effectue par la poste, dans tous lescas a
ses frais; la Maison DAVID FELDMAN S.A. assure, ds maniéra usuele, la marchand'se pour =]
transt, les frai's d'assurance étant éga'ement & la charge da |'acheteur.

3.6 Facilités de paiement: La Maison DAVID FELDMAN SA accorde, se'on sa lbre
eppréciation, des faciités de paiement aux acheteurs. L'acheteur au bénéfice de teles faciités
paie un montant minimum de 25 % du montant total de la faciure dés réception de celie-cl pus
acquitte le solde encore d en mensua'tés égales sur une période de 6 mois maximum, Un
intérét annuel plus les frais encourus au taux de 1.25% sont pergus, a partir de la date dz la
vente, par la Maison DAVID FELDMAN S.A. L'intérét est débité chague ma's au compte du
clent. En cas d'octroi de faciités de paement, la Maison DAVID FELDMAN S.A. gards les lols
adugés jusqu'au palement intégral des montants dus par l'acheteur, étant précisé que
I'acheteur peut, en tout temps avant lvraison, examiner la marchandise acqu'se aupres dela
Maison DAVID FELDMAN SA Par aleurs, I'acheteur perd tout drot de réclamaton tel que
prévu sous chiffre 4 ci-dessous, 30 jours aprés la date de la vente aux enchéres.

3.7 Droit de gage: Jusqu'au paiement intégral du montant dd, I'acheteur con'ére a DAVID
FELDMAN S A un drot de gage sur la tota'té des lots gardés par DAVID FELDMAN SA,
acquis avant, pendant et/ou aprés la présente vente aux enchéres. Ce gage garantit le
remboursement de tout montant dd en capital, intéréts, commissions et fra’s eventuels.
DAVID FELDMAN SA. est autorisée, ma's non obligée, & réalser les gages sans autres
formaités et sans préavis si I'acquéreur est en demeure pour le paiement de sa dette ou
I'exécution d’'une obligation quelcongue. DAVID FELDMAN S A. pourra dans tous les cas
réaliser les gages de gré & gré. A cel effel, ele n'est pas tenue d'observer les formalt,
prévues par la Lol fédérale sur la poursuite pour dette et la failte; DAVID FELDMAN S A est
llbre en outre d'introduire ou da continuer une poursuite ordinaire, sans avor préalablement
réalisé les gages el sans renoncer pour autant & ceux-ci.

4. GARANTIE

4.1 Etendue de la garantie: Sous résenve de |'arficla 4.3 ci-aprés, l'authenticité da toutes les
piéces phiatéliques vendues aux enchéres est garantia pendant 30 jours & compter deladate
de la vente eux enchéres. Toute garantie e défaut ou autre garantis de quelgue nature qu'e’s
soit est expressément exclue. Toute réctamation concernant 'authenticite doit étre transmise &
DAVID FELDMAN S.A. dés réception des lots, ma's au plus tard dans les 30 jours & compter de
la date de la vente aux enchéres, Avant la fvraison, qui peut intervenir aprés ce délai de
30 jours, les piéces phiatégues acquises peuvent élre examnées auprés de DAVID
FELDMAN S A_1'acheteur dont la réclamation panvient & DAVID FELDMAN S A, aprés ce delal
de 30 jours & compter de la date de la vente aux enchéres perd tout droit a la garantie. Sa
réclamation ne sera pas prise en cons'dération par DAVID FELDMAN SA.

Si un délal supplémentaire pour formuler une réclamation fiée & 'authenticité d'une piéce
philatéique s'avére nécessare, la demande dot en étre fate a DAVID FELDMAN S A dansle
délal de 30 jours & compter d= la date de la vente aux enchéres. Aucune demanda panenue
aprés ce délal de 30 jours @ DAVID FELDMAN S.A. ne sera prise en considération. Les
résuttals de I'expertisa pour laquee un Gélai a été accordé doivent parven a DAVID
FELDMAN S.A. dans les trois mo's 4 compter d la date de la vente aux enchéres. Un délai
supplémentaire ne peut étre accordé qu'avec 'accord écrit de DAVID FELDMAN S A. Seu's
les réclamations, résultats d'expertisa ou autres notifications panvenus dans les défals seront
pris en considération par DAYID FELDMAN SA.

4.2 Expertise ou contre-expertise: Lorsqua 'authenticité d'un lot est confestéa l'acheteur
est tenu de produre un certificat d'expertise ou de contre-expertise émanant d'un expert
qualfé justifiant sa réclamation. Si pert reconnu, assumant toute responsabité en cas
d'erreur, jugs que la timbre a été falsfé, il peut le marquer en consequence; les signes « FAUX -
ou «FALSIFIE+ ne constituent pas alors une altération du lot. En présence d'une telle
réclamation la Ma'son DAVID FELDMAN S.A. se réserve le droit da damander sefon sa lbre
appréciation une ou plusieurs expertises subséquentes dont les frais seront mis & charge du
vendeur dans |'hypothése ol la réclamation de I'acheteur est fondée. Dans le cas contraire
I'acheteur supportera tous les frals d'expertise encourus. Lorsque a réclamation est fondée, le
lot est repris et le prix d'adjudication ansi que la commission sonl intégralement remboursés a
I'acheteur.

4.3 Limites de la garantie: Les lots décrits comme col'lections, se'sctions ou groupes, ceux
formés de doubles &t d’accumulations, ne peuvent farre 'objet d'une réclamation que'conque.
Les réclamations concernant 125 lots décrits comme série ou groupes da séries contenant plus
d'un timbre, ne sont prises en consdération dans les mites de |'artic'e 4.1 ci-dessus que si
e'ss portent sur plus d'un tiers de la valeur totale d'acquisition du lot

4.4 Paiement tardif: Si le paiement du prix d'schat et de la commission dus par I'acheteur
n'intenvient pas dans les 30 jours & compter dé la date da la vente aux enchéres, la Maison
DAVID FELDMAN S.A. se réserve le droit d'annuler la vente et de disposer du(des) lot{s}
concernéls) et/ou d'agir par toute vole de drot utile conlre l'acquéreur afin d'obtenr lg
palement des montants dus et/ou d'évenluels dommages-intéréts. Un imérgls + frais
moratoire de 185 |'an sera pergu sur toute somme due par ['acheteur 30 jours apres la date
da la vente aux enchéres. Le débiteur défailant perd en outre tout droit da réclamation tel que
prévu sous chiffre 4 ci-dessus.

5. DROIT APPLICABLE ET FOR COMPETENT

La présente vente aux enchéres ainsi que tous les rapports juridiques qui en décaoulent
seront soumis au Droit suisse exclusivement. Toute action légale ou procédure
concernant la vente aux enchéres ainsi que les rapporis juridiques qui en découlent
seront soumis & la juridiction exclusive des tribunaux de Genéve, sous réserve d'appel
au Tribunal fédéral suisse & Lausanne. Dans tous les cas, la Ma'son DAVID FELDMAN 8 A
se résenve le drot da poursuivre tout acheteur d&fallant & son feu de résidence, auguel cas le
Drot Su'sse reste spplicable.
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BIETER - WICHTIGE MITTEILUNG

1. Die Anmerkung « GEBOT « heisst, dass wir die Schatzung dem Bieter berlassen, in
Anbetracht des Umfangs, der Besonderheit oder der Qualtat des Loses.

2. Wir giauben nicht, dass Gebote unter dem Schitzwert Aussicht auf Erolg haben.

3. Fal's Sie personlich an der Versteigerung nicht telinehmen kénnen, bitten wir Sie, uns Thre
Gebote sobald wie moglich zukommen zu lassen. Ale Gebote werden it grosster Diskretion
und streng interessenwahrend behandelt — als ob Sie personiich anwesend waren. Der

VERSTEIGERUNGSBEDINGUNGEN

Oie Versteigerung erfolgt 6ffentlich. Betetigung setzt die vollstandige Annahme nachstehender
Bedingungen, sowie der sich daraus ergebenen Rechte und Pfichten voraus. Diese
Bedingungen ge'ten auch bel Geschaften, de ausserhalb der Versteigerung mit Auktionsiosen
abgeschiossen werden. Der Versteigerer, DAVID FELDMAN S A, hande't nur als Beauftragter
und haftet fur kenerlei Verzug settens der Kéufer und/oder Entisferer.

1. ANGEBOT DER LOSE

1.1 Wie im Katolog dargestellt: Losbeschrebungen werden mit grosster Sorgfa't und nach
bestem Gewissen vorgenomimen, jedoch ohne Verbindlichike't. Fotogrephien sind Bestandted
der Beschrebungen, v/obei die Abbldungen fur Rand, Zahnung, Zentrierung, Stempel und
anderer sichtbarer Eigenschaften massgebend snd. Prifzeichen und/oder Atteste
anerkannter Priifer sind in der Losbeschrebung erwahnt,

1.2 Wie besichtigt: Ale im Katalog erwdhnten Lose kénnen vor und wahrend der
Versteigerung besichtigt werden. Bei Auktionstelnehmem und/oder Personen, dis Lose vor
der Versteigérung besichtgten, und/oder vom Bister bevolimachtigte Personen und Agenten,
wird die Besichtigung al'er gekauften Lose voreusgesetzl ; die Lose werden in dem Zustand, in
dam sie sich beim Zuschlag befinden, angenommen und nicht unbedingt wie beschrieben.

2. KAUFGEBOTE
2.1 Fo'gende Stelgerungsstufen haben Giltigkeit:

SFr. 50 -100 SFr. & SFr.  2000- 5000 SFr. 200
SFr. 100 200 SFr. 10 SFr. 5000 - 10000 SFr. 500
SFr. 200 -500 SFr. 20 SFr. 10000 - 20000 SFr. 1000
SFr. 500 -1000 SFr. 50 SFr. 20000 - 50000 SFr. 2000
SFr. 1000 -2000 SFr. 100 SFr. 50000 — 100000 SFr. 5000

Gebote, de zwischen diesen Stufen liegen, werden der nachst hdheren Stelgerungssiufe
angepasst. Bieter sind bis zur Annahme eines hoheren Gebotes an inr Gebot gebunden.

2.2 DAVID FELDMAN S A. ist ermachtiat, gemass erfolgien Anweisungen, fiir Kunden zu
bieten. DAVID FELDMAN S A_ ist ebenfalls ermachtigt, gegebenenfalls fir Enlieferer zu bieten,
sofern diese Reservepreise festgesetzt haben. Einfieferer werden somit als Kaufer betrachtet,
und der Versteigerer steigert fur sie bis zum Betrag der Reservepreise mit.

2.3 Vor der Auktion bel DAVID FELDMAN SA. engegangene schriftiche Gebote haben
absoluten Vorrang vor Saalgeboten. Kunden, de der DAVID FELDMAN S A Kaufaufirags
gegeben haben, kénnen Alternativgebote abgeben und/oder die Auftragssumme im voraus
begrenzen. «Buys-(=Zum Kaufs) Gebole werden bis zum Zehnfachen des gedruckten
Schatzwerles milgestelgert. Gebote sind in Schweizer Franken abzugeben. Soten diese
jedoch in fremden Wahrungen erfolgen, so werden die Betrage bel Empfang zum Tagaskurs in
Schweizer Franken umgerechnet. Gebote haben bis zu mindestens 60 Tagen nach
Versteigerungsdatum GUitigket. DAVID FELDMAN S A behat es sich vor, Bistern Lose bis
zum Ablaut deser Frist in Rechnung zu stellen, wobei sofortige Zahlung falig ist.

3. DIE VERSTEIGERUNG

31 Ds Ver'slezlerung erfolgt unter der Mitwirkung des zustandigen Gemendeammannamtes
als aufsichisfuhrende Behérda. Der mitwirkende Gemeindeammann, die Gemeinde und der
Staat kdnnen nicht haftbar gemacht werden.

3.2 Vorrechte der David Feldman S.A.: DAVID FELDMAN SA. hat das Recht, Losa
zuruckzuziehen, umzugruppicren, zu trennen oder den Zuschlag zu verwe'gern. DAVID
FELDMAN 8.A. behalt es sich ebenfalls vor, Kaufauftrigs abzulshnen und’oder Personen den
Zugang zum Auktionsraum zu vervweigern. DAVID FELDMAN S A kann for Unfale, die inden
Versteigerungsraumen erfolgen, nicht haftbar germacht werden

3.3 Bevollméchtigte und Agenten: \Wer fur Dritle bietet, haftet fur a'e sich aus deser
Versteigerung ergebenen Verpfichtungen a's Solidarschuldner. Diese Verbindichkeit betrift
hauptsachich die Qua'tatsprifung und Bezahlung gekaufter Lose.

3.4 Zuschlag: Jedes Los wird dem Meistbielenden zu Gunsten des Einlieferers
zugeschlagen. Zur Zuschlagsumme wird ein Aufgeld von 15 % erhoben. Beim Zuschlag
geht das Risiko der ersteigerten Lose auf den Bister iber, dessen Gebote angenommen
wurden. Die Lose werden ihm jedoch erst bei voller Begleichung des Kaufpreises und
Aufgelds ausgehandigt.

WUST (Warenumsatzsteuer)

Kéufer, mit Wohnsitz im Ausland sind nicht steuerpfichtia, wenn de Ware ins Ausland
exportiert wird.

Selbstverstandich ist DAVID FELDMAN S.A_ immer bereit Innen mit den Zotormaltaten zu
he'*en. Soliten unsere Kunden diese Formaltaten sefost erledigen, werden wir vorn Schweizer
Zoll ene Kopie Inrer Ausfuhrpapiere erhalten.

Schweizer Grossisten, werden gebeten inre Grossisten-Karte vorzulegen, und sind somit nicht
steuerpfichtig.

Fa''s unsere Kunden winschen inre K&ufe in der Schiweiz zu behatten, wird ihnen WUST von
6.2% auf den Kaufprels aufgeschiagen.

3.5 Zahlung: Kau'peis und Aufgeld sind in Schweizer Franken bei Versteigerungs-
teinehmem sofort am Kauftag gegen Aushandigung der Lose faiig. Zahlungen in fremden
Wahrungen werden zum Tageskurs gemiss Abrechnung ener Schweizer Grossbank
angenommen. Erfolgreiche schrifiiche Bieter und Versteigerungstelnehmer, deren Zahlung
nach dem Verkauf ausdrickiich zugestanden wurde, haben Kaufprels und Aufgeld
unverziglich bei Erhalt der Auktionsrechnung zu zahlen. DAVID FELDMAN S.A. hat de
ersteigerten Lose bis zur volistand gen Bezahiung des Rechnungsbetrages zuriick. Zuste'lung
der Lose durch die Post oder auf einem anderen Weg, sofern vom Kaufer gewinscht, sowi
Transportversicherungskosten, gehen auf Rechnung des Kaufers.

3.6. Kreditgewahrung: DAVID FELDMAN S A ist gegebenenfals berett, Kaufern Kredt zu
wahren. Der betreflende Kaufer zahit mindestens 25 % des Gesamtrechnungsbetrages bel
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Zuschiag eines Loses erfolgl zum tiefstmag!ichan Preis und nicht unbedngt zu Ihrem hichsten
Gebot: z.B. der Schatzwert enes Loses betragt SFR 200, Se bieten SFR 400, und das
Héchstgebot unmittelbar unter dem Inrigen batragt SFR 300, erhalten Sie in diesem Fall den
Zuschlag des Loses fur SFR 320.

4. Je nach Bedarf der anwesenden Versteigerungste/nehmer kann die Auktion in mehreren
Sprachen durchgefuhr werden.

Erha't der Rechnung und den Saldo in gleichen Monatsraten Gber maximal 6 Monate. Der dem
Kaufer am Ende jedes Monats, vom Auktionsdatum, berechnete Zing betragt 1,25%. Bei
Kredigewahrung hatt DAVID FELDMAN S.A. die ersteigerten Lose gegsbenenfalls bis zur
vol'en Begleichung des Rechnungsbetrages zurlick. Es versteht sich, dass der Kaufer die Lose
bis zur Ausleferung jederzet bel DAVID FELDMAN S.A. besichtigen kann. Reklamationen
bezigich der ersteigerten Lose missen jedoch innerthalb von 30 Tagen nach
Verstelgerungsdatum eingehen.

8.7 Pfandrecht: B's zur vollstandigen Bezahiung der ausstehenden Schuld biirgt der Kunds
gegeniiber DAVID FELDMAN S A mit seinem durch die DAVID FELDMAN S.A. aufoewahrten
Matenial, weiches ihm vor, wahrend und/odsr nach dem jewedigen Verkeuf zugesprochen
wurde. Dieses Pfand garantiert de Rictzahlung des Forderungsbetrages, der Zinsen,
Kommissionen und anderer, magicher Unkosten.

DAVID FELDMAN S A ist berechtigt, aber nicht verpfichtet, die verpfandete Ware formios und
ohne Vorankindigung zu veraussem, solte der Kunde in Zahlungsverzug kommen oder
seinen sonstigen Verpfichtungen nicht nachkommen. In disem Fale ist DAVID FELDMAN S A
nicht verpfichiet, den Vorschriften des Bundesgesetzes Uber Schuldoetreibung und Konkurs
zu folgen. Im Gbrigen hat DAVID FELDMAN S A die Wahl, €n Verfahren enzuleiten oder
gegebenenfals weterzufihren, ohne die Ware vorher zu verkaufen und ohne sein Anrechl auf
das betreffende Material zu verferen.

4. GARANTIE

4.1 Umfang: Unter Vorbehalt des nachstehenden Paragraphs 4.3, ist dis Echthett aller bei
Verste'gerungen verkauften phlatelistischen Artikel wihrend 30 Tagen nach dem
Verstelgerungsdatum garantient. Jegiche andere Garantie oder Garantie fir Fehler ist
ausdriickiich ausgeschlossen. Jegliche Reilamation beziglich Echtheit muss unverzoglich
nach Erhat der Lose an DAVID FELDMAN S A. gerichtet werden, spatestens jedoch innerhao
30 Tagen nach \Verste'gerungsdatum. Vor der Zustellung, de nach der 30-Tage-Frist erfo'gen
kann, kdnnen de erstandenden philatelistischen Artikel bei DAVID FELDMAN S A. besichtigt
werden. Ein Kaufer, dessen Reklamation nach der Frist von 30 Tagen ab Versteigerungsdatum
bei DAVID FELDMAN S A. eintrifft, verlert jegiches Anrecht auf die Garantie. In diesem Fal
wird de Reklamation von DAVID FELDMAN S A. richt anerkannt.
Wird im Fa'e einer Reklamation bezuglich der Echthet eines phiateistischen Ariikels eine
Fristverlangsrung bendtigt, muss diese innerhalb 30 Tagen nach Versteigerungsdatum bei
DAVID FELDMAN S.A. beantragt werden. Kein solcher Antrag, we'cher nach dieser
30-Tage-Frist bel DAVID FELDMAN S A. eintrifit, wird in Betracht gezogen. Die Priffresutate,
fur deren Einholung eine Fristveriangenung gewahrt wurde, milssen bei DAVID FELDMAN S A
innerhalb von 3 Monaten nach dem Versteigerungsdatum voriegen. Eine wetere
Fristverlangerung kann nur mit schrifticher Enwiligung von DAVID FELDMAN S A. gewahrt
werden. Nur digjenigen Reldamationen, Prifresutate sowie andere Mittelungen, die innerhalb
der vorgeschriebenen Fristen eintreffen, werden von DAVID FELDMAN SA. in Betracht
gezogen.
4.2 Atteste und Gegenatteste: Bei Echihetszwefeln oblegt es dem Kéufer, als
Rechtiertigung seiner Retdamation &n Attest oder Gegenaltest von einem fir das betreffends
Sammelgebet anerkanntan Prisfer beizubringen. Wird eine Marke von einem anerkannten und
fir Irtimer haftenden Prifer a's fa'sch erkannt, kann er s'e entsprechend kennzeichnen. Das
zeichen FALSCH git dabei nicht als Verénderung. Bei derartigen Reklamationen behat DAVID
FELDMAN S.A. es sich vor, nach eigenem Ermessen ein oder mehrere Atteste anzufordern.
lle Prifkosten und diesbeziigiche Ausgaben falen bei gerechifertigter Beanstandung zu
Lasten des Einfigferers, anderenfalis jedoch zu Lasten des Kau'ers. Bei gerechifertigter
Beanstandung wird das Los zurlckgenommen und die Zuschiagsumme sowie Aufgeld anden
Kaufer zurickerstattet.

4.3 Begrenzung: lose, de als Sammiungen, Sammelose, Dubletterposten oder
Anhaufungen beschrieben sind, haben keinerlel Anrecht auf Reklamation. Beanstandungen
von Losen, die als Serien oder Gruppen von Serien aus mehr a's e'ner Briefmarke bestehend
beschrieben sind, werden in den Grenzen des obigen Punkies 4.1. nur in Betracht gezogen,
wenn se mehr a's en Drittel des Gesamtkaufwerts des entsprechenden Loses darstelen.

4.4 Zahlungsverzug: Geht die Zah'ung der Zuschiagsumme und des Aufge!d nicht innerhad
von 30 Tagen nach Versteigerungsdatum ein, behat DAVID FELDMAN S A. es sich vor,
entweder das Kaufgeschaft aufzuheben und Uber die Lose andenwettig zu verfligen und/odsr
auf Zahlung des Kaufpreises und Schadenersatz zu klagen. Bel Nichtzahlung ausstehendsr
Betrage innerhalb von 30 Tagen nach Verstelgerungsdatum werden jahriche Verzugszinsen
von 18% erhoben; entstandene Unkosten sind ebenfalls zurickzuerstatten. Der in Verzug
geratene Kaufer verliert in jedem Fall sein Reklamationsrecht.

5. GESETZ UND GERICHTSSTAND

Diese Auktion, sowie die daraus entstandenen Rechte und Pflichten unterliegen
ausschliesslich dem Schweizer Gesetz. Jede sich auf diese Auktion beziehende Kiage
oder Rechtsstreit unterliegen dem Gericht in Genf, Die zustandige Berufungsbehérde
ist das Schweizer Bundesgericht in Lausanne.

DAVID FELDMAN 8§ A. behatt es s'ch ferner vor, den Schuldner nach eigenem Ermessen an
senem Wohnsiz zu verklagen, wobei das Schweizer Gesstz Giltigkeit hat.

David Feldman




1855 4sk (Facit 1) Unused

20001 *

MINT HORIZONTAL PAIR with original gum. The Moldenhauer
certificate describes “..This pair is the only known unused
pair of Norway no.1 in perfect condition- the pair has large
even margins on all four sides, and is from plate-position
B33-B34. A faint crease between the two stamps does hardly
affect the value of this item ”. Cert. RPS, signed Fried|.

. Hind, Viking. i fN i ;
Ex Viking. Top item of Norway philately. l[’{ﬂ o

SFr. 40.000 ? ? ?

20002 *

MINT HORIZONTAL PAIR (A15-A16), large to very large margins
on all 4 sides, large part original gum, few natural paper
blemishes, closed tear in design of right stamp not apparent
from the front and barely visible in the bottom margin.

Apart from the previous lot, this is the only other

existing mint pair and is acknowledged as one of Norway’s
great rarities. Very attractive exhibition item.

Cert. Moldenhauer.
SFr. 20.000 2 é rre

X 7

20003 (*)

Unused single, very fine even margins all round, attractive
example, cert. Moldenhauer. P

SFr. 3000 Y 6 ® D
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Pre-adhesive period handstamps

20004 @

OCTAGONAL CHRISTIANIA - Good to large margined stamp bearing

central part of this handstamp dated 4.4.1856, very fine.

This is the first cancellation from Norway, used occasionally

in the pre-adhesive period 1845-54 on letters sent abroad.

This is the only known stamp with this cancellation.

Important exhibition item, cert. Moldenhauer. SFr. 15.000

AYYE

-%}nﬂf’/‘/&z/

S e K A e

s L

Grid cancellations

20005 2

INSURED LETTER - Vertical pair large margins cancelled 12- SFr. 18.000
bar grid on entire paying the domestic postage (4sk) and

insurance (4sk) fee, from Storelvedalen to Bergen dated 3 O e

3 March 1855 and insured for “Bo.11 Spdr 24s.” (Banco
11 Speciadaler 24 skilling”). Very fine to superb.
An important exhibition item.(3 covers reported to date.)
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20006 B

BLUE GRID - VERTICAL 4-STRIP tied 11-bar blue grid on

folded cover from Drammen/15.6.1855 (cds) to Hamburg. Postal
officials should have used black ink to cancel the stamps.

The strip has clear margins all round just touching bottom
stamp at left, the same stamp with printing variety at base,
design clear at top. Attractive and rare.

20007 <

11 BAR GRID - Horizontal strip of four cancelled 11-bar grid

paying the 16sk postage on cover Bergen 9.10.1855 blue cds
to Hamburg. The margins are mostly good to vesyTarge a
bottom with top next stamp at bottom right4a«ely touching,
at top left. Fine to very fine and very attrg

SFr. l':‘ClClOCD .r-‘ ®

SFr. 5000

David Feldman
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SFr. 10.000

[§

11 BAR GRID - Horizontal STRIP OF EIGHT (B33-40) cancelled
11-bar grid, variable margins touching at top left but

sheet margin at right, small tear on B36.

This is the 4th largest multiple of Norway no.1 and only 3
such strips are known to exist. Exhibition item.

Cert. Moldenhauer.

—ES S o |
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o - z : . :
A - = 2 3 — ) = ; L ]
G -//7/-//6 o o
— i / /, 3 -~ '
. ///{:-‘ e . f/’7?./ Py -/’/f/ = 2 i 4

20009 &4 12 BAR GRID - Horizontal pair with clear to large margins SFr. 2000
cancelled 12-bar grid on early cover to Sweden with BERGEN
cds 3/7/1855 in blue on front, light cover crease at right,
very fine pair.
The first possible date of franking lettess to Sweden
1/7/1855. There are seven 1855¢overg to Sweden khown. i, Q_U'UO
Desirable foreign usage item. ) X/, 7L h
g 9 Ao v, JM!’LE‘L\ ) f ‘ o
= \-/
20010 @ RE-ENGRAVED CORNER - Horizontal 4-strip, normal to la SFr. 7500
margins, second stamp shows the variety "RE-ENGRAVED CORNER”
very fine to superb, exhibition item, cert. Moldenhauer.
20011 © Selection of very fine to superb stamps including 10, 11 and SFr. 1000

12 bar grids, blue grid, mostly large to very large margins,
choice group (6 stamps).

g8

20010
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Numeral cancellations

20012 © 725" (Bergen) - Horizontal pair, large margins all round, SFr. 80,
superb, cert. Moldenhauer. -u’

20013

Christianssund, large margins almost entirely even all round
insignificant light crease, very fine and good colour
ex. Richter.

20014 © "52" (Egersund) - large even margins, superb, ex. Lundstrom, '}-‘i 0 SFr. 800
cert. Moldenhauer.

20015 © "54" (Eid i Sondhordland) - Good even margins, very fine, SFr. 600 é J'O
rare, cert Moldenhauer (NK 2R).

000.—
20013 @ "44" - HORIZONTAL STRIP OF FIVE {D35-39) cancelled “44" of ‘1:1' SFr. 5000 ?— =

joe®

20016 © “76" (Frederikstad) - BLOCK OF NINE (C5-10/18-20) with good SFr. 80.000’/ 0e O

to large margins all round, two insignificant creases, some

surface marks probably from cancellations on original cover,

extremely fine for such a large multiple - the third ?i(}
largest multiple of Norway no.1.

Key exhibition item. Ex Lundstrom, Richter.

20017 © "76" {Frederiksstad) - large even margins, superb. SFr. 800 P’ o
20018 © "99* (Hamar) - Good to large margins, very fine. SFr. 400 J— 0
20019 © "160” {Kragero) - Large margins, very fine. SFr. 600 6.1‘0

20014 20017 20019 20021 20023 20018
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,
20020 © "247" (Roraas) - Good margins all round, fine to very fine SFr.300 > 00
scarce.

20021 © "273" (Soleglad) - Large ith variety CRACKED SFr. 3000
PLATE (D16), insignific(q orner creasg, very fine and

very rare (NK 4H}i (D 4 ) /l C?a'b

V
b
1]
| ] v P
4 § /
\*"‘ o4 E 4

cds on cover to Moss, all stamps clear to large margins, two
horiz. scissor cuts in margins only.

This cover shows the 5x single domestic rate of which only
one other cover is recorded (damaged 5-strip).

Important exhibition item.

20023 © “329" (Vadso) - Normal to good margins, outstanding strike. SFr. 4007¥b

20022 4 “282" - BLOCK OF FIVE tied "282" aside blue-green Stavanger SFr. 30.000‘? ? 00
]
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2 pair and 3 covers. 100 different places are represented
incl. scarce and rare, many with large or very large margins
- an outstanding and valuable lot mounted on 8 pages (108).

20024 B4 A © Collection of 108 stamps all cancelled with numerals incl. 7 B‘L SFr. 40.000 ?O 20 O

Circular date stamps cancellations

20025 © ARENDAL - AR(ENDAL) 1856 cds on large margined example with SFr. 500 (l"‘b
part next stamp at right, very fine and attractive.
20026 b« BERGEN - Horizontal pair with large even margins cancelled SFr. 2000

cds Bergen/29.5.1856 on folded cover to Stockholm, 8sk being
the normal postage for single weight letters to Sweden.
{(Manuscript pen ref ce to "ens co...l“ at bottom,

which representgs6ne skilling banco local ery charge.)
Very fine itemg= (0 AN
o\ Al /0O, 3 ‘ ‘r'u‘ (

. "

/,//’// - __/"_»,’_ﬂ ‘>
R R s ///(//’//(’ :
AR A
/'?
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o 74 M/;;d ﬁ_)-g- 5 —
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20027 ©

20028 A

20029 ©

20030 B

CHRISTIANSSUND - 6/6/1856 cds on horizontal 3-strip (pos.D13 SFr. 3000
-D15) large to very large margins, superb.

FREDERIKSSTAD - Seven single stamps on part of cover, canc. SFr. 4000 fré 0
Frederiksstad April 1856, also Hamburg/April 15 1856 cds and ¥ S
London PAID AP 17 cds confirming this item went to Great

Britain. Stamps are mostly clear to large margins and of

fine appearance - overpaying the 27sk rate by 1sk.

No complete covers to England are known.

Rare exhihition item,

-
HAMAR - 19/3/1856 (?) on left sheet marginal example SFr. 800 8 =
(Pos.B31), very fine, outstanding showpiece.

i 7 Bxe,

\4

P e

whi A ETDY 4%
C sy “f'f % -] |
¥
r‘n

/«cda?*?/fw/““ St
‘:'E 7 — e
==
RORAAS - Large margined stamp clearly tied Roraas/16.5.1856 SFr. 8000
on small cover to Ljusnedahl, SWEDEN, blue Roraas cds aside
at top right.

The 4sk was correct postage to Sweden when the forwardin
distance was less than 200 kilometers, which was walid 184
1859. Three covers are known with this so called "nka

14 NORWAY - Konsortium 1

postage”. A beautiful exhibition item. | /g0 /ijL'rD' /2 5 KDO
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20031 © STAVANGER - BLOCK OF FOUR (Pos.7/8-17/18) cancelled clear
Stavanger/3.7.1856 cds’s, clear to good margins all round,
vertical scissor cut between bottom pair in margin only,

fine to very fine and extremely rarg (only 3 blocks known).
Cert. Moldenhauer.

SFr. 30.000 3 g 060, -~

>
7

S
aalll I ) ?

b

20032 B2 /A ® Collection of town dated cancellations including horizontal

SFr. 10.000
pair, 3 covers and 65 stamps, condition varies but mostly 2 g Oan
fine to very fine and about 30 superb examples, = et
an outstanding group (70).

David Feldman
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Ship cancellations

20033 ©4 AEGER - Manuscript "Aeger/24.5.56” on folded cover from SFr. 7500 7. \r’ ?
Christiania to Mandal bearing narrow to large margined
stamp which is cancelled with 4 vertical penstrokes on
board the steamer, Fine and very rare exhibition item.
Cert. Snarvold.

2
20034 © CONSTITUTIONEN- Good to very large margined stamp cancelled SFr. 3000 Z v e
light CONSTITUTIONEN/22.6.1855 cds, choice and rare, (D38),
cert. Moldenhauer.

20035 @ CONSTITUTIONEN - Large even margined stamp with excellent SFr. 3000 3 Q 0
- strike of the CONSTITUTIONEN/25.5.1855 cds, choice and rare.
20036 @ CONSTITUTIONEN - Clear to large margined stamp with complete SFr. 3000 n
CONSTITUTIONEN cds, very fine and choice, cert. Moldenhauer.

20037 =2 DAMPSKIBET BERGEN - Cover to Trondhjhem with very fine strike SFr. 10.000
DAMPSKIBET BERGEN/27.4.1857 large cds in blue and bearing p—
large margined stamp, cover crease across top, very C7 _) )] #)
attractive exhibition item, cert. Moldenhauer.

16 NORWAY — Konsortium 1 David Feldman



20040

20038 A

DAMPSKIBET BERGEN - Large margined stamp with absolutely SFr. 10.000
superb cds in black of 25.6.1856 complete on fragment, / } m 0
ideal exhibition item.

20039 ©

DAMPSKIBET BERGEN - Clear to large margined stamp centrally SFr. 2400 [ Q 0o
cancelled (DAM)PSKIBET/20.6.1856 of Bergen, fine and \'(
attractive

GYLLER - Clear to well margined stamp cancelled pencross on Sfr. 4000 lf‘{ 0
cover from Christiania 12 July 18586, posted aboard the

steamer GYLLER with manuscript "Gyller/7.12.566", fine and

very rare, cert. Moldenhauer.

20041 04

JERNBARDEN - Manuscript “Jernbarden 24/7 1856" across clear SFr. 20.000
to large margined stamp tying it on the only known cover

cancelled on board this Steam Ship. The cover is from Hamar

on the eastern shore of lake Mjosa to Storelvedalen.
Postal regulations stated that the stamps used on this
steamship service were to be cancelled on board with two
crossed lines. Therefore this manuscript is unusual acro

the stamp. Unique exhibition item. ) 9, . . N L 50, 4 56 ;

David Feldman

/ \ NORWAY — Konsortium 1 17



20042 20043

?

20042 © JUPITER - Good margins with central JUPITER/8.8.1856 cds, SFr. 6000 S'r'
fine and very rare, cert. Moldenhauer.

20043 © LINDESNAES -Well margined stamp with central blue LINDESNAES SFr. 5000, 6 00
/30.6 cds, very fine and very rare (NK RR).

20044 X2 NORDSTJERNEN - Cover to Trondhjem bearing just clear to well SFr. 4000
margined stamp cancelled pencross and manuscript marking QQ‘D

“Nordstjernen 16/8” at top right, fine and very rare.
Cert. Snarvold.

20045 PRINDS CARL - Good to large margined stamp bearing central SFr. 10.000
part of PRINDS CARL private steamship cancel, very rare and b0
desirable item, cert. Moldenhauer (NK cat.RR). 2\ o

20046 @ PRINDS GUSTAV - Small even margins with "Pr./Gus./tav/24.10" SFr. 3000
pencrossed cancel, fine and rare, signed Moldenhauer. Z' Zgo b

200:12i © PRINDS GUSTAV - “Pr.Gustav/2.12(?)%%Very rare type manus. SFr. 1600
. on defective stamp. /IT»O?)' 7. _z_-.,_‘,_L_ L'J re

18 NORWAY - Konsortium 1 / \' ' David Feldman



Manuscript cancellations

20048 ©

ing at bottom left, light vertical crease, very clean and
very attractively and evenly cancelled on each stamp.
Unique exhibition item. Cert. Moldenhauer.

SFr. 20.000 2 8 000

20049 ©

20050 A

20051 @

20052 ©

20053 A

20054 ©

20055 ©

20056 ©

20057 ©

‘ David Feldman

”8“ (Aasnaes) - Good margined stamp with central m/s “8*
inside 3-ring cancel which was impaired, very fine,
cert. Moldenhauer.

“B7“ (Elverum) - clear to large margined stamp on large
fragment, very fine and rare.

BIRI - Pen cancel “Biri/20.3.56" on well margined stamp,
insignificant closed tear at left otherwise very fine,
cert. Moldenhauer.

BIRI - Pen cancel "Biri/24.3.56” on well margined stamp,
very fine, rare. 7 q L
BRONO - Pen cancel "Brono/2.8” also NORDLAND cds on good to

large margined stamp tied to fragment, very fine and rare.

FREDO - Pen cancel "Fredo/27.6.56", clear to large margins

three sides, touching at left, fine, (Pos.C1).
cert. Moldenhauer.

FRON - Pen cancel "Fron/4.6” on horizontal pair, close to
large margins, just touched TL corner otherwise fine and
most probably unique, cert. Moldenhauer.

FRON - Pen cancel Fron/19.4(?) on good to well margined
stamp, very fine, rare, cert. Moldenhauer.

GRAN - Pen cancel "Gran/17.4.56" on well margined stamp,
very fine and very rare.

t‘ixi

PEN - The only known block of four with pen cancellation,
large margins 3 sides, close to large at left barely touch-

SFr.

SFr.

SFr.

SFr.

SFr.

SFr.

SFr.

SFr.

1500 /J00

1500 2:804,
3000 3 [oo

.20003600

5000 /r‘?. o0
1000 D

s000 B0

20002, 50
400@0’3‘0

NORWAY - Konsortium 1 19



20060

20058 @ HARSTAD - Pen cancel Harstad/22.5.56 complete vertically on

good margined stamp, very fine and rare,

20059 © HOUGUSUND - Pen cancel "Hougsu(nd)/24.5.5{6)" on good

20060

margined example, ink mark top left and small corner crease,
fine and scarce, cert. Snarvold.

O] HOUGSUND - Pen cancel "Hougsund/1.8.56" on close margined

stamp, very fine, rare, cert. Moldenhauer. /f,(, .
N

20061

20062

sfr.2000 7 oo
SFr. 2000 [‘2 ©0

SFr. 1500 / \t ¢ o

0 2

/ - > “wo) 7 5 j
_—'/rzi/{;;(/(// J////fé/{// (/7&%/54(‘4(/(/‘”3/%‘

' &
,4:{; z/":cz ///4-%_‘ -

B2 JERNBANEN- Registered cover to Ringsager franked with margin
example from bottom of sheet (D44) cancelled ink cross,
manuscript “Jernbanen 19/8” at top right, very fine and rare
especially on cover.

SFr. 7500 8 m

SFr. 3000 l&ﬁb

20063

20064

20

© KJERRINGO - Pen cancel "Kjerringo/27.6.56" on well margipeg””
stamp, very fine, previously unreported, cert. Snarvold.jj, . _f.&“r}’LC

© OSTRAAT - Pen cancel "Ostraat” on small to normal mafgine o
stamp, very fine and very rare, cert. Moldenhauer.

®© SELJORD - Pen cancel "Seljord/8.7" on clear margined stamp
all 4 sides, rare.

NORWAY — Konsortium 1

SFr. 2000 { (?Qo
SFr. 1500 {1{6—@
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20065 X SKEDSMOE - Pen cancel “Skedsmoe/den 10.2.1856" across well SFr. 12000
margined stamp on neat cover tg-Christiania, very fine and 24
] AL

extremely rare. e‘j‘”’\w“_ Ca 4
20066 © STENE - Pen cancel "Sténe/7.4.56"falso BERGEN cds on goodto SFr. 2000

large margined stamps, very fine and rare, cert. Moldenhauer. 32.9 ©

20067 © STOD - Pen cancel “Stdd/7.1.8" vertically on well margined SFr. 2000
stamp, very fine, cert. Moldenhauer.
20068 ©@ STORDOEN - Pen cancel "Stordoen” and light diagonal strokes SFr. 1500

on clear (left side) to well margined (3 sides) stamp, fine
and very rare, cert. Snarvold.

20069 © SYDKROGO - Pen cancel “Sydkrogo/#" (small letter collecting SFr. 4000 4 6"po
office), on normal to large margined stamp, very fine and
very rare, cert. Moldenhauer.

20070 @ TALVIG - Pen cancel “Talvig/7.2.58" on large margined stamp SFr. 40004 D
very fine and rare, cert. Moldenhauer.
20071 @ TROGSTAD - Pen cancel "Trogstad/12.6.56" vertically on well SFr. 4000 4- b oo
margined stamp, very fine, very rare.
20072 ® WAEBLUNGSNAES - Pen cancel “Waeblungsnaes/14.6.56" plus SFr. 20002 hoo
initials on well margined stamp, fine,rare, cert. Moldenhauer.
k\

David Feldman NORWAY — Konsortium 1 2




20073 @

20074 ©

20075 A

“130" (Hurdal) - Good margined stamp with “130” in circle,
very fine and choice, cert. Moldenhauer.

“168" (Sondre Land) - Good margined stamp, very fine, rare
cert. Moldenhauer.

"194" (Loiten) - Small even margined stamp with deep 194"
pen cancel, fine and very rare, cert. Moldenhauej;r 1 T eyl

20076 XA ©

20077 ©

SFr. 4000 5'&— 00
SFr. 1800 J 000

PEN CANCELLATIONS - Selection of 23 stamps angd ovess,
stamps pen-cancelled in different ways, some with additidnal
handstamp cancellations according to the regulations, mixed
condition but mostly large-margined attractive examples.

NUMERALS - Balance selection including 99 (Hammar), 129
(Hougsund) horiz. pair, 194 (Loiten), 242 (Ringsager) and
325 (Urskoug), fair to very fine (6).

Miscellaneous cancellations

20078 A

20079 @

22 NORWAY —

LOCO SIGILLI - Large even margined stamp on fragment with
excellent central strike of the cancellation, superb,
cert. Moldenhauer.

LOCO SIGILLI - Large margined stamp with light central
strike, very fine and scarce, cert. Moldenhauer.

Konsortium 1

SFr. 1800
[80 0
Hoo0

SFr. 3000 6‘60"

ofr. 1800

SFr. 6000 8 evo

SFr. 5000 (Gu LA

David Feldman




Errors and varieties

20080 4 ~ CRACKED PLATE - Horizontal pair (D15-16) cancelled 12-bar SFr. 15.000
grid paying double weight on cover Trondhjem/2.11.1855 (cds) Z L(O L=
to Christiansund, right stamp being CRACKED PLATE error,
very fine and very rare exhibition item, cert. Moldenhauer.

(4]
20081 © CRACKED PLATE (D16) - Horizontal strip of four (D16-19) with 4& sk 10000 | (B©
first stamp showing variety "Cracked Plate”, two Bergen
8/4/1856 cds’s, good to large margins, light crease in
centre margin and 3rd stamp with two light gum creases of no
importance. Rare exhibition item, cert. Moldenhauer.

20082 © DOUBLE-FOOT (D40) - Good to large margined stamp cancelled SFr. 2000 2 (X @
11-bar grid, very fine and attractive, cert. Moldenhauer.

David Feldman NORWAY - Konsortium 1 23




20083

20085

20086

24

RE-ENGRAVED CORNER (D34)- Good to large margined stamp with
variety (D34) cancelled Christiania/17.5.1856 cds on cover
to Drammen, slight cover fold at top o/w very fine and rare.

20084 ©

RE-ENGRAVED CORNER (D34) - Large margined stamp cancelled
12-bar grid, superb, cert. Moldenhauer.

Collections & Miscellaneous

(*)>4 PLATE RECONSTRUCTION
A®

The outstanding plate reconstruction comprising no less than
45 pairs, 14 strips of three (incl.2 vertical), 9 strips of

four (incl. one on cover to Russia), 4 strips of six,

1 block of four and all the usual plate errors and varieties
incl. 4 stamps with the Double Foot variety and a cover with
the Cracked Plate.

Altogether there are 967 stamps and we bhelieve this must be
the most valuable reconstruction ever formed.

Included are many scarce and rare cancellations and many of
the multiples are very fine and some superb, there are also
many beautiful single stamps, some with enormous margins.
This lot is no doubt a highlight of the collection.

(See the 4 complete colour plate pages which follow.)

® Balance collection of 26 stamps incl. pair, "reversed wmk.”,
paper-folds, privately rouletted, non-constant varieties,
foreign cancellations and markings, also 4 official essay
reproductions (26 stamps on 4 album pages).

NORWAY - Konsortiurn 1

SFr.3000 S©0 0

SFr. 1500 l‘??/)

SFr. 200.000

22.0 000

Offer )
| Leod
David Feldman
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Ex 20085
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Ex 20085
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1856-57 Oscar | (Facit 2-5)

Stamps

20087 E Proofs of the Oscar issue denominated 3 skilling, blocks of SFr. 3000 {‘m
four in yellow, grey and blue (the last two marginal), on
white paper with striped watermark and all with full gum.
Scarce lot in very fine condition (12).

..i......ll"q

PP P Y PP PP Y P TP PV Y P T V¥

eessns0escece
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20088 *** 2sk irregular MINT BLOCK OF 8, bottom 4-block appears never 2 SFr. 8000
hinged, very fine and rare exhibition piece. , m

i
€

20091 Ex 20095 Ex 20095

20089 © 2sk cancelled both "DAL JERNB..” and numeral “45" (Dal), 2 SFr. 600 (& I—D
very fine.

20090 © 2sk horizontal pair cancelled by fine numeral 135" (Holen). 2 SFr. 500 \rgi-b

20091 © 2sk cancelled “(Ganger) Rolf” manuscript steamship cancel, 2 SFr. 500 em
very fine and rare, cert. Moldenhauer.

20092 @ 2sk cancelled 11-bar grid, fine and scarce, cert.Moldentjauer SFr. 300 _ﬂ;

20093 © 2sk cancelled DRAMMEN cds and large part London ere F =
cancel in red, citron shade, fine and rare.

20094 © 2sk cancelled neat “383" Hull arrival, fine and scarce.. SFr. 300 *8&

20095 & 2sk Selection of 8 stamps including numerals, local posf and\. w “SFr. 1200 , 6o T
town cancellations, fine lot (8). / \r

David Feldman NORWAY — Konsortiurmn 1 29




20096 *

20097 ©

20098 @

20099 @

20100 @

.

20086

3sk MINT BLOCK OF 4, almost full original gum, very fine, 3

cert. Moldenhauer.

3sk BLOCK OF FOUR (B19-20/B24-25) cancelled Tonsherg/17.5.62 3

cds’s, tiny hinge reinforcement for 3 bottom perfs, very
fine, cert. Moldenhauer.

el
HEAESKIGLINGS

FYYYYYYYY Ty

3sk HORIZONTAL STRIP OF FOUR cancelled pencrosses and manus. 3
"Dampsk. Moss 2/7/1864" steamship, pos.21-24, very fine and
rare.

3sk HORIZONTAL STRIP OF FIVE cancelled Christiania/31.5.59 3
cds’s, good colour, very fine.

3sk Selection on three part album pages incl. town,
grid, manuscript cancellations etc., one pair, seyeraj#
scarce deep colour, fine lot (19 stamps). 1) &

SFr. 3000 4—&'@0
sFr.s00 & I

SFr. sooo/f 0e0

SFr. 800 Bm

SFr. 1500

30 NORWAY — Konsortium 1
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20101 ©

4sk IMPERFORATE large margins especially at base, 4
Frederikshald cds,very fine and rare, choice example
ex. Lundstrom, Richter (Facit 4/V1 SK80'000+)

SFr. 10.000 /4 ©0 0

20102 A 4sk BLOCK OF SIX in rare BLACK-BLUE shade, very fine used on 4 SFr. 10.000 4 ) 0 @
fragment, second largest multiple recorded, extremely rare {
in blocks, very fine exhibition item, ex. Lundstrom, Richter.

20104 20105

20103 A® 4sk Manuscript cancellations of “Opdal 15/12", "89" (Gran) 4 SFr. 300 3 ) 0
10/7, and "Gran 3/9”, the latter two on fragments, fine used

(3 items).
20104 © 4sk Steamship Cancels including Bergen, Jupiter and 4 SFr. 800 Ahp
Lindesnaes on three very fine stamps, scarce lot (3). % R

b
20106 A Q@ 4sk Selection on part album pages with vertical 4-strip, 4 SFr. 500 n
2 x strips of 3, and 10 singles all fine used, various a)
shades, nice lot (20 stamps).

David Feldman NORWAY — Kensortium 1 31



20106 *

20107 ©®

20108 @

20109 @

20110 A

20111 &=

20106

8sk horizontal pair, very fine mint, barest hinge trace,
scarce (Kat. NKr.25'000).

8sk horizontal strip of six cancelled numerals "48" (Arendal)
very fine.

8sk BLOCK OF FOUR, fine used, tiny hinge reinforcing,
Frederikshald/11.12.1861 cds's, very fine.

8sk Selection on remainder album pages incl. vertical strip
of 3, pair, grid cancel, town cds'’s, mostly very fine lot
(14 stamps).

Covers

S AR
4 i g =
R T

Set of Oscar values 2sk, 3sk, 4sk and 8sk complete right to
left all tied on small fragment by "43" numeral. The total

17sk equals the winter postage for single weight letters to
Denmark 1855-59. Fine item for opening page.

(3]

2-5

PR

<

= cfz;/;‘é://% FZA 9

e

= i =
'-//ﬁ M 2 5
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“',.-‘ A% ; ;s'?f :]
II. 0 ‘t s
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/‘?Z’z?// .{yaa /i Feeet
— e

4

4sk Local - 2sk horizontal pair cancelled neat Tongsber/
14.4.1860 cds's on small registeredto Haugsund, manuscript

"Magtpaaliggende” indicates a registered letter, very ﬁne(/g " (G
A

LC },/\f",_ .

sfr. 1500 2 )0 o

SFr. 60? v
s K]

SFr, 500

SFr. 800 /29 0

SFr. 400 ’}00

SFr. 600

32 NORWAY — Konsortium 1
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20112 X 14sk to England - 2sk + 4sk + 8sk all cancelled Sarpsborg/ 2+445 SFr. 2000
5.6.1862 cds’s on folded cover with m/s “via Hull” to London
HULL SHIP-LETTER cds on front and SHIP-LETTER LONDON in red
on reverse, “6d” raised in ms bei the
postage to be paid by th ver, fine and att_rla,ctive.

Ssov. =20

e

Ve s (%ﬂ/é

L~
A e S,
////(",—/’j//// /:
R
==
20113 14sk to England - 3sk pair and 8sk together on folded cover 3+5 SFr. 2000

to Sheffield cancelled Christiania/7.9.1860 cds’s and neat
full strike of scarce HULL SHIP-LETTER octogonal in blue
Sheffield/10.9 bs, fine.

20114 X 15sk to Denmark- 1859 folded cover to Copenhagen franked 3 SFr. 2000
3sk strip of five tied by CHRISTIANIA/11.11.1859 cds, a fine 6/0’
& attractive multiple franking.

David Feldman NORWAY — Konsortium 1 33




20115 B4 20sk Domestic - Registered cover front to Molde franked

block of 3 and pair 4sk making total postage of 20sk - five
times domestic rate. On'reverse it appears to have been
readdressed under possibly official unfranked usage.
Very interesting and very rare (Kat. NKr.17°000).

DA Db

SFr. 1200

20116

34

Wi

21sk to Germany - 2sk + 3sk + 8sk (2) on folded cover 2+3+5
cancelled Throndhjem/12.1.1859 to Hamburg via Sweden, few
negligible stains, attractive.

oo

SFr. 2000 \q 0

AP eviat -ﬁ() |

.
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20117 B2 24sk to Germany - 4sk (2) together with 8sk (2) cancelled 445 SFr. 2000 2 Zo 0
“95" on folded cover from Bergen/2.9.1857 to Leipzig, via
Denmark, very fine, only this cover recorded.

ol

20118 B3

28sk to China - 8sk strip of three and 4sk together 445
cancelled Arendal/23.2.1862 on cover front to Shanghai,

China. Two stamps probably missing as 38.5sk was the rate

through France to the Chinese border (PP), sl.restoration

at top right and 4sk sl. defect at left, other small defects

which we do not consider important as this is the ONLY OSCAR

ITEM KNOWN TO ANY ASIAN COUNTRY !

An important exhibition item, eert. Moldenhauer, ex Lundstrom.

SFr. 10.000 H NS
[fotr

David Feldman \ NORWAY — Konsortium 1 35
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20119 B 30sk to Switzerland - 2sk + 3sk + 8sk (3) all cancelled Sand 2+445 SFr. 4000 .
osund/14.4.1863 on folded cover to Langnau, Bern, very

colourful and rare, (unlisted by NK).

20119A ™4 30sk to Switzerland - 3sk pair + 8sk horiz. strip of 3 tied SFr. 3600
by Arendal 12.8.1861 cds's on folded cover via Hamburg,
Burgdorf, Basel to Langnau, Bern, good colour, very fine (NK35'000) () B
200 > v 00

A o

20120 32sk to Netherlands - 8sk strip of three together with 3sk 24345 SFr. 1000
pair and 2sk on folded cover to Harlinge, cancelled
Christiania/1.2.1862, winter postage via Swede
left flap missing, colourful, {unlisted in NK).

( A laro .—‘-D : ;_'wj'!

d Hamburg,

Qo
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20121 =4 32sk to Russia - 8sk horizontal strip of four on cover to 5 SFr. 1500
St.Petersburg making 32sk summer postage rate for letters
sent by Steam Ship through Danish Transit Post Office in
Hamburg, fine (Kat. NKr.11'000).

20122 = 34sk to Latvia - 8sk strip of three, single and 2sk together 2+5 SFr. 3000
on folded cover paying the winter postage to Russia single
weight via Sweden, Bergen/17.2.1860 cds's and various
markings, flap at left missing, fine and scarce. ( o Y] 0
Three covers known (Kat. NKr.32'000).

David Feldman NORWAY — Konsortium 1 37
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20123 B4 34sk to Spain - 2sk together with 8sk strip of four on 2+5 SFr. 1000

folded cover to Rivadeo, stamps can
aside Bergen/19.5.1858 cds, vario
front, fine.

other hs’s back a

2. 5

oo, | o 2 \t‘ 4& -m

\(')—OQO

5

.

20124 = 34sk to France - 3sk pair + 4sk + 8sk vertical strip of 3 3+4+45 SFr. 2000
all cancelled Christianssand/23.9.1859 on folded cover to La
Rochelle, file fold accross 4sk, various markings and five
bs’s, very attractive tricolor franking - the onl
cover with this particular franking, {unlistep.in

38 NORWAY - Konsortium 1




201256 = 35sk to Scotland - 8sk vertical strip of four together with

3sk on folded cover to Scotland via Germany and Belgium,

Frederikshald/30.4.1860 cds’s, bs's of Stirling and

Dunfermline, clean and attractive,very fine, signed H(}W
2L

|

Y

3+5 SFr. 1000

20126

<

= 37sk to England - 8sk vertical strip of four together with
25k and 3sk on folded cover to London paying the winter
postage, two file folds one affecting 3sk, all cancelled
Christiania/12.11.1861 and various other markings, very
attractive, cert. Moldenhauer (Kat. NKr.15000).

[

David Feldman

2+3+5 SFr. 1000
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20127 =2 42sk to Scotland - 8sk strip of three and two singles 2+5 SFr. 3000
together with 2sk on folded cover to Scotland. Stamps
cancelled numerals from Mandal/5.1.1858, sent via Sweden,
Germany and Belgium.The correct postage should have been
38sk, very fine. Two covers recorded (Kat, NKr.20'000).

ortie B

bl T°0 Pigp A
Ao, " lithysics”, et N %/Aﬁé 5
| ﬁ// SV -

c/f':///i Tﬂﬂ ng/”.,‘,}jé;, fém.f((/.n‘

20128 =3 44sk to Turkey - 4sk together with 8sk horizontal strip of 445 SFr. 20.000
five on cover to Smyrna, Turkey cancelled Christiania/1.12.
1860 cds’s paying postage via Denmark, Sweden and Germany,
various bs’s incl. Triest and Smyrna, insignificant back
flap restoration at top, very fine and outstanding item for

exhibition.
This is the only 44sk cover and highest of the three known ] 4
covers to Turkey, cert. Moldenhauer (Kat. NKr.125'000). HE . X 0o k)

b \
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20129 B4 75sk to Spain - 3sk together with 9 x 8sk on folded cover 3+5 SFr. 4000
paying the double weight rate through Denmark, Germany and
Belgium and triple rate through France to the Spanish border
for Rivadeo, from Bergen/25.6.1857 with stamps cancelled
numeral "25", various markings incl. bs arrival, one 8sk
defective at base, the only recorded cover and second

highest to Spain, a remarkahle gxfibition item,
ex. Lundstrom. {1 !‘Q\‘rl{l. m

20130 = 76sk to England - 8sk strip of five, strip of three and 4+5 SFr. 7500
single with 4sk together on forlded cover to London,numeral
cancel "76" (Fredrikstad) on this 76sk franking for double

weight via Sweden and German to England. Some cover faults
and file folds as is usual. This is the only known cover m
with this franking. (Kat. NKr.45°000). %
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NORGE

Skillingsmerker og brev
1855 - 1879

Hardbound - Full colour - 80 pages
Norwegian & english text

Limited edition of 1’000 books Price: SFr. 100.—
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1863-64 Coat-of-Arms (Facit 6-10)

Stamps
.,---..r..-.s..m ...... v '  iiaiiat i- oV vy
: ? 3 : !
: : s a
: 3 e :
- b E s 4
s b ST 1
u-o-..-un-oo-:---lUUI-colil Eil.l_‘I!{ O\;bt '\;.-\J\ :
: : ‘ P e P &
: ] I B R R vVERaE
: ] E Vi 0% 3
: ? : i :
; : E 5 4 3
T VR A ORI Y 4 s s Asanashs s
20131 * 25k MINT BLOCK OF FOUR very fresh and practically full gum s JAN  sFr 10000 [6 voo°
with barest hinge traces on bottom pair, very fine and rare
cert. Moldenhauer, ex Lundstrom.
20132 © 2sk BLOCK OF FOUR central JEVNAGER cds, very fine and the 6 1%% SFr. 20.000 30 D00
most beautiful of the two known used blocks, choice and !

very rare exhibition item (unpriced in Facit and NK).

®
.
.
.
.
.
.
.
.
.
.
.
.
.
.

20133 Ex 20135 20134 Ex 20135

20133 @ 2sk horizontal pair cancelled pencrosses,very fine and rare 6 SFr. 750 8@

(Facit SK4000+).

20134 © 2sk horizontal pair with beautiful RORAAS/6.5.1867 cds’s, 6 SFr. 750 j,n)

few split perfs at bottom, very fine and desirable.

201356 ©@ 25k Selection of very fine used including HAMRFST A. HMBRG, 6 SFr. 750
(DAMP)SKIBET, Aasgaardsstrand, cds and Hamburg blue cds (4). ,
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20136 *** 3sk TOP RIGHT SHEET MARGINAL BLOCK OF NINE (3 x 3), six 7 SFr. 15.000
stamps never hinged (pos. 8-10/18-20/28-30), manuscript Zo Ho©
"50 Stkr./15.3.77" at top right, very fine and important

exhibition item - the second largest multiple known,
ex. Lundstrom.

20137 © 3sk USED BLOCK OF FOUR, Stavanger cds’s,some split perfs not 7 SFr. 15000 600
to edge, minor defects not considered of any importance this 2.0
being the ONLY used 4-block known (unpriced).

20138 A ©  3sk Selection incl. KONGSVINGER cds, deep colour with Hull SFr. 750 q@o
“383" cancel and used on fragment with 8sk (2) (5 stamps).

20138 A 4sk horizontal strip of six (T8-T7)used, small faults affect 8 SFr. 400 6(#1)
right pair, fine and scarce item.

20140 © 4sk with manuscript Steamship cancel "Fjalir/7.1 1.64", very 8 SFr. 3003 |{D
fine and rare.
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20141 * 4sk Plate Il, BLOCK OF FOUR mint (types 6-5/8-7), very fresh 8/l SFr. 2000 l bﬂ 0
and fine, scarce.

20142 © 4sk Plate Il USED BLOCK OF FOUR (T8-T5/T8-T7), Christiania 8/l SFr. 750 q 00
cds's, slight defect at top, scarce (Facit SKr8'000).

/
20143 *** 4sk Plate II, horizontal IMPERFORATE pair, slight vertical 8/1l-vV2 SFr. 1500 ?’00

crease on right stamp, fine and rare (Facit SK25'000)."
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.
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20144 *** 8sk marginal BLOCK OF SIX MINT, very fresh with two stamps 9 SFr. 15.000

never hinged and two stamps tiniest hinge trace, very fine
and the largest known multiple of this stamp - one of two
known blocks of six. Important exhibition item, ex Lundstrom. b‘ o 0
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20145
20145 * 8sk mint pair with top sheet marginal, fine for this 9 SFr. 1200
(Facit SK12'000).
20146 © 8sk the unique USED BLOCK OF FOUR car?éled Christiania/ 9 SFr. 10.000
28.12.1865 cds's, very fine, cert. Molllde_nS? er.,. \ oho
X e 7 ——— =

20147 © 8sk horizontal pair used with numeral 35", superbh. 9 SFr. 300

20148 © 8sk horizontal pair fine used BERGEN/30.8.1866 cds's. 9 SFr. 300 499

20149 A ® 8sk Selection on two part pages incl. two vert. strips of 3, 8 SFr. 300 ) 2 o)
block of 3 and five fine used singles (16 + Oscar 2sk). '

20150 © 8sk Selection including strip of three and 7 stamps with 9 SFr. 500 A%B

dated handstamp cancellations, mostly very fine (10).
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20151 ** 24sk left marginal BLOCK OF FOUR, very fine and fresh 10 SFr. 300 4’ o O
unmounted mint (4).

e
Hig !L : -'- s !
i SR

20152

20152 © 24sk BLOCK OF FOUR Bergen/21.12.1876 cds's, very fine used, 10 SFr. 5000 “F-TU [
one of the two known used blocks, a great rarity, almost
invisible perf stain, cert. Moldenhauer, ex. Lundstrom.

20153 © 24sk horizontal USED STRIP OF FOUR, slight hinge reinforcing 10 SFr. 1500 ] oo
very fine and rare exhibition item - the largest and only
known used strip.

20154 © 24sk Selection of five handpicked stamps each with neat town 10 SFr. 600 ?9’0
cds, choice lot (5).

Covers

o
7 7 .
N v Foced
7 , !,' / #£ i
Q5 & 7, oo $AE
‘} g -
7'\ ! 865 .S .
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e

20155 B4 4sk Inland - 2sk pair attractively cancelled BLAKfJEﬁ,‘/‘&B.BG 6 SFr. 750
cds on entire cover registered to Christiania, very fine, 5

David Feldman NORWAY — Konsortiunﬂ\d'f/
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14sk to Netherlands - 8sk with Oscar 3sk pair cancelled
Bergen/17.9.1866 on folded cover to Rotterdam, red “ZEEBRIEF
ROTTERDAM” oval, forwarded by D/S AMICITA, Amsterdam bs'’s,
3sk stamps in good colour, attractive mixed franking.

17sk to Netherlands - 2sk + 4sk + 8sk + Oscar 3sk altogether
cancelled DROBAK/29.7.1867 cds’s (scarce) on folded cover to
Harlingen, right flap missing, attractive mixed franking

The only cover recorded with this franking {Kat.NKR.25'000).

NORWAY - Konsortium 1
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20158 < SFr. 1000

20159 B4 19sk to Netherlands - 3sk + 8sk {pair) cancelled Bergen/ 7+9 SFr. 1000 ) m
12.11.1867 cds’s on cover to Amsterdam, oval “Norwegian

direct” in blue on reverse & manuscript “Jupiter” on front
small cover defect, very interesting and fine, ex. Richter.
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20160 20sk to Germany - 8sk pair together with Oscar 4sk cancelled 9+4
Christianssand/28.1.1864 paying winter postage to Hamburg
via Sweden, corner perf. defect on 4sk, very attractive
mixed franking, ex. Needham (3 covers known).

\//(: \@/ fr’/;"(?/t% : *Z
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20161 B4 22sk to Netherlands - 8sk (2) together with Oscar 3sk pair 9+3 SFr. 2000 6«6
cancelled Christiania/22.9.1865 on folded cover to Amsterdam
(bs), very fine and rare as this postal rate was only valid

during August and September 1865, attractive mixed franking.

o
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20162 < 23sk to France - 4sk + 8sk pair together with Oscar 3sk on 8+9+3 SFr. 4000
folded cover to Amiens, all cancelled Riisoer/8.10.1866 cds, 4, a-o
single rate via Thurn & Taxis (ms), very fine and attractive. j

20163 B4 24sk Inland - 4sk x six examples placed in accordeon fashion 8 SFr. 3000
on folded cover to Christiania cancelled MS0/13.9.1864
cds’s, very fine and attractiye, a unique”domestic franking
(Kat. NKr.25'000). oy 5
N TN g 320
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- 20164 X 24sk to Switzerland - 24sk tied Arendal/27.10.1863 on folded 10 SFr. 3600
cover to Langnau, Bern, via Sandosund and Lubeck (bs’s) and
Langnau arrival bs, very fine and rare single franking. w
One of two known covers to Switzerland. b

20165 4 25sk to Switzerland - 2sk + 4sk + 8sk pair + Oscar 3sk all 6+8+9+3 SFr. 6000
: cancelled Throndhjem/1.6.1867 on folded cover to Langnau
via Sweden, fine and very attractive 4-colour cover, the W
only recorded cover with this franking (Kat. NKr.30°000).
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20166 B4 26sk to France - 2sk + 24sk cancelled Frederikstad/11.3.1866 6+10 SFr. 2000 2_6 do
cds on folded cover to Amiens (bs) via Svinesund and Paris,
very fine and attractive.

folded cover to Lisbon, oval FRANCA and red P.D. indicated
that the postage was paid to destination, very fine
(Kat. NKr.35'000).

20167 X 27sk to Portugal - 3sk + 24sk tied Bergen/19.10.1867 on 7+10 SFr. 4OODJ-
oY

David Feldman NORWAY - Konsortium 1 53




SRETER

(3 itk U
4 \ 7 At
] \{fi{ RiS s

Lhes 3 ® i
\.‘ 5%? P
20168 30sk to France - 2sk + 4sk + 24sk altogether cancelled 6+8+10 SFr. 3000
Christiania/14.8.1867 cds's on folded cover to La Rochelle
{bs) via Paris, double weight summer rate, very attractive
and rare tricolour (3 covers recorded, Kat. NKr.22'000).

20169 B4 30sk to Switzerland - 24sk with Oscar 3sk pair all cancelled 10+3 SFr. 5000
Throndhjem/3.10.1863 cds’s on cover to Langnau (bs), various
markings, the Oscar 3sk pair with good colour, very fine and
only two covers known with this franking (Kat.NKr.35'000).
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20170 X 35sk to France - 4sk (2) + 8sk pair and single + Oscar 3sk 8+9+3 SFr. 4000
all cancelled Christiania/9.6.1866 cds’s on folded cover to -
La Rochelle via Lubeck, various hs's front and back, fine L 0 3
and very attractive mixed franking.
(Note this cover is illustrated in N.Kat.page 68).
Probably only known and unlisted in NK.

Christiania/23.7.1866 cds’s on folded cover, manuscript
"via Copenhagen” - "Exclellencen) Toll” (steam ship), fair
to fine,the only known cover with this rate (Kat.Nkr.15'000).

20171 B4 36sk to England - 4sk together with 8sk (4) all cancceled 8+9 SFr. 2000 q -

@ David Feldman NORWAY — Konsortium 1 55
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20172 =4

38sk to Spain - 2sk + 4sk + 8sk +24sk all cancelled
Christiania/19.10.1866 on envelope to Cartajena via
Sandosund and Lubeck. The weight 1 lod (15 grams) made a
double weight rate through France, 24sk corner fault other-
wise fine. The only recorded cover (Kat. NKr.35'000).

Ex. Lundstrom, Richter.

6+8+9+10

SFr. 3000

T

R = LQ\

20173

52sk to France - 4sk + 24sk (2) cancelled Porsgrund/5.5.1865
cds’s on folded cover via Sandosund and Paris to Amiens then
to St.Valery-sur-Somme, the double conventional rate, very
fine and desirable (Kat NKr.25'000).

56 NORWAY - Konsortium 1
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1867-68 Coat-of-Arms (Facit 11-15)

Stamps

o

SFr. 1000 g_n

20174 A 1sk1 BLOCK OF FOUR together with 8sk8 on large fragment of 11+15
printed matter, cancelled Christiania/3.7.1868, very fine

and scarce (Facit SK10°000+).

20175 9 A @ 1sk1 Selection on album page including cover franked with
two horiz. pairs and 4 fine used cds example.

11 SFr. 300 4—5’0

0
SFr. 4000 C §0

20176 © 25k2 USED BLOCK OF FOUR, the only one known, fine Moss/28.1. 12
1868 cds's, small closed tear top rt stamp, slight hinge
reinforcing, fine exhibition item, ex. Lundstrom,

cert. Moldenhauer.
20177 © 2sk2 horizontal pair and two singles all very fine used (4). 12 SFr. 100 209
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20178 Ex 20179

20178 @ 3sk3 horizontal strip of four Porsgrund cds, very fine used. 13 SFr. 500

20179 © 3sk3 clear printing in red violet pencross cancel, also two 13 SFr. 300
singles cancelled Christiania & Kragero cds’s, very fine (3).

20180 * 4sk4 MINT BLOCK OF FOUR, very fine, signed Snarvold 14 SFr. 500
(Facit SKr.9000) cert. Moldenhauer.,

SFr. 400 L \‘

20181 *
20182
_ 2,00
20182 © 4sk4 the only known BLOCK OF SIX, thick paper, cancelled 14 SFr. 1000 (
Christiania/6.9.1871, very fine.
20183 A G 4sk horizontal strip of five with “Voss” cds’s (few 14 SFr. 300 L(‘%O
separated perfs.), singles cancelled ms Celoe and cds of

Rakkestad, fine (7 stamps).
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SFr. 3000

20184 *** 8sk8 MARGINAL BLOCK OF FOUR MINT, one stamp never hinged, 15
very fresh and fine, extremely rare, ex. Ferrary,
cert. Moldenhauer.
20185 * 8sk8 MINT HORIZONTAL PAIR, very fine mint, scarce. 15 SFr. 1000 (O/D
20186 A 8sk8 clear print horizontal pair together with 1sk1 used 15B SFr. 750
on small fragment all cancelled Drammen/23.9.1868 cds's, 8J-o
cert. Moldenhauer.
20187 @ 8sk8 four singles very fine used with superb cancellations 15 SFr. 400
of Bergen, Drammen, Flekkefjord and Tonsherg (4). m
=
ENORGIY '
sl 3
i . 4
A5 .
Eff
aLLE]
Covers
20188 G 1sk Inland - 1sk1 tied Christiania/2.7.1870 cds on printed 11 SFr.200 20 O
matter cover to Ringsaker, very fine.
20189 B4 4sk Inland - 1sk1 block of four with central Aasnaes/12.7. 11 SFr. 750 / e ©
1870 cds on folded cover to Elverum, cover crease across
right pair, fine and very attractive, ex. Lunds
20190 X ania/1.5.1871 on 15

ine_and attractlve
D

8sk to Austria - 8 cencelled Chrj
envelope vj to-Vienna, ver
-~

i/ s

SFr. 1500 Qdm

/,W i sl
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20191 B2 10sk Inland - 2sk2 vertical strip of 3 and vertical pair all 12 SFr. 1000
cancelled Frederikshald/23.7.1873 on registered cover to
Christiania - 6sk for double weight and 4sk for registration
one stamp corner defect otherwise very fine and rare
(Kat. NKr.10'000).

o
20192 B4 11sk to Switzerland - 8sk8 + 3sk cancelled Christiania/ 15+7 SFr. 1000 Lp
4.4.1870 on folded cover to Langnau, Bern via Sandosund and
Kiel, ms "Pr Schiffs....via Copenhagen”, very fine.
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20193 = 12sk to Italy - 4sk4 + 8sk8 cancelled Bergen/22.10.1872 on 14+15 SFr. 1500 2 O oo
folded cover to Genova, ship marking "HMRFST C. HMBRG" and
framed P.D. etc, very fine, signed Diena.

20194 X2 16sk to Latvia - 1sk1 + 2sk2 + 4sk4 + 8sk8 all cancelled 11+12/15 SFr. 3000
Christiania/2?7.10.1868 on folded cover to Riga, fine to very
fine 4-colour item - this is the only cover known with this
franking, cert. Moldenhauer.
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20195 B4 17sk to Netherlands - 2sk2 + 1863/64 4sk + 8sk + Oscar 3sk 12+3+8+9 SFr. 15.000
altogether on cover cancelled Holmestrand/12.10.1855 cds's,
on folded cover to Harlingen (bs), very fine and very
attractive mixed 3-issue franking - one of the two covers
known with triple mixed franking, and only cover with
this franking. Exhibition item (Kat. NKr.45'000). / QA

20186 B4 30sk to France - 3sk3 pair + 24sk cancelled Christiania/ 13+10 SFr. 20002_.\6tfn
8.10.1869 on folded cover to La Rochelle, very fine and
attractive.
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1871-75 Posthorn Skilling (Facit 16-21)

Stamps
20197 *** 1sk plate I, top right sheet corner BLOCK OF FOUR mint with 16 SFr. 2000 2 4 o
DOUBLE PERFORATIONS horizontally at top, very fresh, three
stamps unmounted, very fine.
20198 @ 1sk Plate Il, types 8-2-4-1 p0s.35/38, Ji0riz. STRIP OF R, 16 SFr. 300
very fine used Christiania cds’s. \fi é_() LO4 ) o D
20199 © 1sk selection incl. shades and yater itions 1-4#all 16 SFr. 200 J
very fine used, choice lot (7 stamps).
20200 ** 2sk marginal BLOCK OF FOUR unmounted mint WATERMARK 17 SFr. 1000 { 2.0 0
SIDEWAYS pos.8, types 2-2, 11-10, sheet pos. 59-60,69-70,
negligible gum browning, very fine.
20201 @ 2sk vertical strip of three used cds’s, types 1-11-2, pos. 17 SFr. 200
5/16/25, very fine.
20202 © 2sk selection of used including numeral cancel "52" 17 SFr. 200 2 ?O
(Egersund), and watermark positions 1-4, very fine lot (5).
20203 © 3sk Selection used incl. Plate | wmk. pos. 1-4, Plate Il 18 SFr. 200 3 2 &
wmk. pos. 1-4,Plate |l dull rose carmine shade wmk. pos. 1-4
fine used (12).
20204 ** 4sk top margin vertical pair unmounted mint with “diamond 19 SFr. 1500 lﬁn
perforation” horiz. at top, plate ll, very fresh and fine.
1
L
]
1
i b
4 L
- L
28 o
1 b
20205 * 4sk MINT BLOCK OF FOUR, plate I,brownish lilac on thin paper 19 SFr. 3000 ! m
unimportant hinge reinforcing at right, very fresh and fine, L
one of four known (Kat 19 Ib), ex. Richter. ¢
20206 © 4sk BLOCK OF FOUR used with central numeral "358" (Stenen i 19 SFr. 750?”

Forde), plate II, very fine and attractive, very rare
philatelic cancel, cert. Moldenhauer.

David Feldman
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20207 ©

20208 ©

20209 *

20210 A

20211 ©

20212 ©

20213 ***

20214 **©

64 NORWAY — Konsartium 1 David Feldman

4sk horiz. strip of three used, plate Id, types 3-10-5, very 19 SFr. 100 IW
fine.

4sk selection of plate nos., wmk. pos. 1-4, town cancels, 19 SFr. 500 bm
pair, gen.very fine used, choice lot (13 stamps).

6sk MINT BLOCK OF FOUR, very fresh and very fine mint, rare 20 SFr. 4000 3 Iro«o
cert. Moldenhauer (Facit SK40'000).

6sk horizontal pair cancelled "Dpsk.Framnaes..” steamship 20 SFr. 300 3 8 0

cancel on small fragment, very fine and rare.

20211 Ex 20212
Bsk with ideal central "Dpsk: Fjalir/14.6.1877" steamship 20 SFr. 400 m
cancel, very fine.
6sk selection including pen cancel, town cancells, very fine 20 SFr. 300

used (6 stamps).

20213 0

7sk mint block of four unmounted mint very fresh and fine, 21 SFr. 300
plate |, types 8-7, 3-8, pos.37-38, 47-48.
7sk block of four mint plate |l, strip of four used and 21 SFr. 500 é 90

single mint "abklatch”, very fine lot (9 stamps).




20215 (*)

7sk vertical strip of 3 marginal top right sheet 21
IMPERFORATE, plate II, types 5-3-10, very fine and scarce

(Facit SK15'000+). -

SFr. 1500 ll 00

20216 A

7sk three horiz. pairs cancelled Christianssund cds’s on 21
large fragment, appears as a block of six, plate Il, types
1-8,3-5,6-10, pos. 31-32,33-34,35-36, few rounded perfs,

fine item.

SFr. 800 2 J—‘p

Y /

20217 ® 20215

7sk USED BLOCK OF FOUR plate Il, types 1-10, 8-20, pos.87-88 21
97-98, very fine and very rare.

SFr. 3000 $Joo

Covers

49
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20218 4sk to France

- 1sk + 3sk cancelled Tonsberg 1874 on printed 16+18 SFr. 1500

matter to Bordeaux, double weight rate, very fi only e i
ki ith this franki s ~ :
nown cover w is fran IHQKZ/G’U D - { < JL n/
[

David Feldman
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20219 B4 4sk to Faroe Islands - 4sk cancelled Kragero/5.3.1874 on 19 SFr. 5000
folded cover to Fraoyene (Danish possession), transit bs
Kobenhavn/8.3.1874, fine and desirable item.

20220 =<4 6sk Inland - 3sk vertical pair cancelled Drammen/18.11.1874 18 SFr. 300

on envelope, flap missing, to Sande, ms "Utelstrekkelig
frigjort Kassebrev” (Insufficiently franked), surcharged
very fine. £ 4

Je®

_ — - =
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7sk Inland - 1sk pair and 4 singles together with 3sk on
registered cover to Christiania, cancelled Riisoer/24.5.1875
very fine and attractive.

20221 =

L]
—~—

Afgivet tirﬁmﬁ‘%ﬁi_%‘i 87— -Iit//.._éiélﬁi

middag.

7sk Inland - 7sk cancelled Bergen cds on domestic TELEGRAM
envelope, framed red Recommanderet cachet, few small defects
rare item.

20222 B4

@ David Feldman

16+18 SFr. 750 [[ n
E:
21 SFr. 1000
12.9°°
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20223 =4 9sk Inland - 1sk pair + 3sk + 4sk all canc. Frederiksstad 16+18+19 SFr. 1500
paying 3-double domestic rate to Christiania, very fine and
attractive 3-colour. Z 0 0 0

very fine and attractive.
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20224 10sk to Italy - 3sk + 7sk cancelled on folded cover to Genova 18+21 SFr. 1500(



20225 12sk to West Indies - 6sk vertical pair tied Mandal/25.1. 20 SFr. 8000
1878 cds on envelope to St.Thomas, (bs 26.2.1878), very fine 9
The only known cover to Danish West Indies from the skilling )

period and unique exhibition item, ex. Lundstrom, Richter.

20226 04 12sk to Cuba - 6sk horiz. pair, rt. stamp one corner rounded 20 SFr. 5000

cancelled Christianssund/24.1.1876 on folded cover to Havana
Correos Habana (bs unclear), various markings, very fin
exhibition item. Only two covers are known_te-€uba from the

skilling period. Ex. Lungstrom, Richter. = ( o5~V
eye, = Kloyv. L= £/

= \——.—.—:——?: - ) -
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16sk to France - 1sk + 2sk + 4sk + Coat of Arms 8sk8 all 16/19+15 SFr. 4000
cancelled Christiania/4.4.1874 cds's on folded cover to
St.Brieux, cover crease and some unimportant defects taking u
consideration of this extraordinarily franked 4-colour mixed
issue combination - the only known to date.
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20228 X

15sk to France - 3sk BLOCK OF FIVE cancelled Tonsberg/19.10.

1873 on envelope via Paris to CalvadoswThis is Ep;a_,}grgest )

known multiple of the 3sk posthorn. /g'rb( i = ) 3 f)) ) ¢
—S

SFr. 800

s
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20229 =4 16sk to Switzerland - 2sk + 7sk pair canc. Christianssund 17+21 SFr. 3000
1874 cds's on registered cover to Langnau, Bern, red
Recommanderet and black Recomandirt framed cachets, very
fine and rare (2 covers known).
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20230 = 22sk to England - 1sk + 3sk (2) + 4sk + 7sk all cancelled 16/21 SFr. 5000
Christiania 1874 cds's paying double postage rate to London, 6;
many other interesting markings, unimportant cover repairs, l

fine and most desirable exhibition item being the only cover
known with this franking.
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20231 4 27sk Inland - 3sk (3) and 6sk (3) all cancelled Gildeskaal 18+20 SFr. 7500
cds’s on money letter to Throndhjem, very fine and probably
unique exhibition item. l

20232 X2 30sk to France - 7sk (4) + 2sk paying double rate on folded 17+21 SFr. 3000
cover to Bordeaux cancelled Christiania 1875, very fine and .
only known cover with this franking.
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20233 X4

20234

300 Inland - 6sk used as 200 postage together with 100 20+
sharing Aasnaes/16.10.1878 cds on registered folded cover
to Christiania, very fine and attractive (Kat.NKr.20'000.)

Selection of 11sk rates to Switzerland — Four covers with
different frankings incl. Arms 3sk + 8sks, Arms 3sk3 + 8sk8.
Arms 8sk8 + Posthorn 3sk, Posthorn 3sk + 4sk pair, ail
addressed to Joost, Langnau, Bern, very fine fresh
archive lot (4 covers NKr. 30'000+) : ’; 7t

SFr. 3000

J6as

SFr. 3000
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End of Sale Part 1

David Feldman

Part 2 at auction first week November 1992
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NORGE

Skillingsmerker og brev
1855 - 1879

Hardbound - Full colour — 80 pages
Norwegian & English text

Limited edition of 17000 books Price: SFr. 100.—-

David Feldman
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Autumn Auction Series
November 2-8, 1992
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Important properties in this auction already include:

Rarities of the World 1992
Switzerland - “Helveticus 2
Scandinavia — Norway (Konsortium 2), Denmark, Sweden and Finland Classics
Holy Land — Major collection
Europe and Colonies - ltalian States
British and Overseas — Thailand

Deadline for accepting properties: June 30, 1992
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Auctions 1992

If you are considering to sell important rarities or an important collection,
take the opportunity to contact us for inclusion of your property in our programme:

Auctions

June 5 1. Specialised Norway “Konsortium [”
2. Specialised Greece “Hellas”
November 1 -7
Autumn series incl. 1. Rarities of the World 1992
2. Switzerland “Helveticus 2"

3. Scandinavia (important properties from Norway
“Konsortium 27, Denmark Large Gold Medal collection,
Sweden First Issues, Finland Classics)

4, Europe and Colonies

5. British and Overseas

Exhibitions

We shall have stands at the following exhibitions where we should be pleased
to meet about consignments to these auctions.

February 27 - March 1 STAMPEX, London

April Athens, Greece

April 24 - May 5 Granada, Spain

May 7 - 10 Essen, Germany

May 22 - 31 Chicago, USA "World Columbian Expo”
October Sindelfingen (Stuttgart), Germany

Agents and representatives in all 5 continents.
Contact our main office at Geneva in the first place.

David Feldman NORWAY - Konsortium 1
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Argentina

Juan Esteban Mautaten
Maipu 474 — 1D

1006 Buenos Aires
Tel.: (1) 322 10 43

Fax: (1) 325 64 89

Ireland

David MacDonnell
c/o MacDonnell Ltd.
102 Leinster Road
Dublin 6

Tel.: 01/977 449
Fax: 01/977 440

Norway

Tom Komnaes

Roll, Komnaes, Wesenberg
Bryggen 4

Postboks 1140

5001 Bergen

Tel.: (5) 32 11 05

Fax: (5) 32 80 06

Our representatives

Australia

Wim Smits
Cooloongatta Road
Sassafras, Victoria 3787
Tel.: (8) 7565 22 00

Israel

Richard Stein

Room 310, Giron Center
Jabotinsky Street
Raanana

Tel.: (62) 91 33 92

Fax: (562) 91 92 70

Singapore

Peng Hian Tay
Jurong Town

P.O. Box 492
Singapore 9161

Tel.: (65) 2611 66 88
Telex: 23379 SWEEIN
Fax: (65) 265 59 98

U.S.A. (California)

Lecpold B. Teacher
Consortium Int. Corporation
7744 Fay Avenue

# 201

La Jolla, CA 82037

Canada

Stanley Feldman

133 Lake Promenade
Toronto, Ontario MBW1AB
Tel.: (416) 251 00 93

Fax: (416) 977 85 87

Greece

Costas Marsellos

10 Kondili & 6 Diakou Street
Glyfada 16675 (Athens)
Tel.: 894 45 81

Telex: 223 228

Fax: 898 09 13

Sweden

Sven Sandstedt
Norrlandsgatan 2, 5 Tr.
11143 Stockholm

Tel.: (8) 611 05 10
Fax: (8) 611 05 10
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Hotel International Zurich

International Congress Center
Am Markiplatz, Z{rich-Oerlikon

Telex: Innat Zirich 55681 8 Congress-Telephone: 01/311 43 41 — Cables: Hotelinter
Direct telephone to auction 01/311 56 41 - Fax: 01/312 44 68

The hotel is well located, next to the
Zlrich-Oerlikon Station, only 15 minutes from
the Main Station with tram 7 or 11. By car, the
hotel is only 5 minutes away from ZUrich-Kloten
Airport. It has its own bus service which runs
frequently between the hotel and the airpart.
The 700-bed first class hotel has parking space
for 200 cars. It also offers a Swissair office,
pranches of the Swiss Volksbank and Union
Bank of Switzerland, Hertz car rental, a
Bucherer Jewelry and watch shop, Restaurants
(Panorama Grill 32nd floor and Snack
Restaurant Marmite), Bars, Nightclub and a
rooftop swimming peool and sauna.

Reservations may be made through
David Feldman S.A.

Das Hotel liegt beim Bahnhof Zrich-Oerlikon.
Ab Zurich Hauptbahnhof erreichen Sie es mit
Tramlinie 7 oder 11. Vom Flughafen Zlrich-
Kloten gelangen Sie mit dem Hotel-Bus-Service
in funf Autominuten zum Hotel. Wenn Sie mit
Ihrem Privatwagen kommen, fahren Sie direkt in
die Hotel-tiefgarage. Im 700-Betten-
Erstklasshotel stehen zu lhren Diensten:
Swissair-Biro, Autovermietung Hertz,
Schweizerische Bankgesellschaft,
Schweizerische Volksbank, Restaurants, Bars
und im 32. Stock ein Hallenbad mit Sauna.

Die Reservierungen kénnen durch
David Feldman S.A. erfolgen.

’hotel est situé en face de la gare
Zurich-Qerlikon, & 15 minutes de la gare
centrale de Zurich (tram 7 cu 1), et & 5 minutes
de I'aéroport de Zurich-Kloten ou I'autobus de
I'hétel vous attendra. Si vous arrivez en voiture,
un garage souterrain de 200 places est a votre
disposition. Vious trouverez aussi dans cet
glablissement premiére classe de 700 lits, une
agence Swissair, des succursales de I'Union de
Banques Suisses et de la Banque Populaire
Suisse, un service location-auto Hertz, le
célebre horloger-bijoutier Bucherer, des
restaurants (Panorama Grill au 32° étage et le
snack-bar Marmite), des bars et un night-club.
Enfin, au sommet, la piscine et le sauna.

Vous pouvez adresser vos demandes de
réservation a David Feldman S.A.
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